Общая характеристика специальности 080502.65

«Экономика и управление на предприятии в сфере сервиса» Квалификация выпускника: экономист-менеджер 

Нормативный срок освоения основной образовательной программы подготовки  экономиста-менеджера по специальности 080502.65  Экономика и управление на предприятии в сфере сервиса при очной форме обучения 5 лет, а при заочной 5,5 лет. 

А также при наличии документа о среднем профессиональном образовании  подходящего по профилю возможно обучение по сокращенной форме обучения (3 года при очной сокращенной форме, и 3,5 года  при заочной сокращенной форме обучения). Что касается требований, об уровне подготовки абитуриента:

1. Предшествующий уровень образования абитуриента – среднее (полное) общее образование.

2. Абитуриент должен иметь документ государственного образца о среднем (полном) общем образовании или среднем профессиональном образовании, или начальном профессиональном образовании, если в нем есть запись о получении предъявителем среднего (полного) общего образования, или высшем профессиональном образовании.

Выпускник по специальности 080502.65  - Экономика и управление на предприятии в сфере сервиса будет  подготовлен к следующим видам профессиональной деятельности:

· организационно-управленческая;

· планово-экономическая;

· проектно-экономическая;

· финансово-экономическая;

· аналитическая;

· внешнеэкономическая;

· предпринимательская;

· научно-исследовательская;

· образовательная.

Кафедра «Предпринимательство и управление ЖКХ» призвана готовить высокоэффективных менеджеров для жилищно-коммунального комплекса России. Большинство опытных менеджеров, управленцев высокой эффективности реализуют себя в собственном бизнесе или же во власти.
Среди основных направлений работы кафедры «Предпринимательство и управление ЖКХ» ведущая роль отводится подготовке специалистов в области предпринимательской деятельности.


Перед кафедрой поставлена задача проведения подготовки специалистов в отраслях сервиса, основной сферы приложения труда предпринимателей: торговле, общественном питании, бытовом обслуживании, туризме и гостиничном хозяйстве, жилищно-коммунальном хозяйстве.

Успешная предпринимательская деятельность требует высокой компетентности и знание прав, обязанностей и ответственности предпринимателей, необходимых для создания собственного дела, начиная с формирования идеи возникновения предпринимательского проекта и заканчивая процессом организации, управления производством, планирования, маркетинга, реализации ценовой, товарной, сбытовой политики, оценки предпринимательских рисков и определения путей их снижения.

Опытный квалифицированный профессорско-преподавательский состав кафедры способен на современном методическом уровне провести обучение по целому кругу дисциплин, составляющих комплекс знаний о предпринимательстве

Возможности продолжения образования выпускника. 

Экономист-менеджер, освоивший основную образовательную программу высшего профессионального образования по специальности 080502.65  Экономика и управление на предприятии (в сфере сервиса), подготовлен для продолжения образования в аспирантуре.

