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Олимпийские волонтеры из Петербурга будут практиковаться на матчах "Зенита".
Из 4 тысяч обученных в Петербурге волонтеров в Сочи в 2014 году поедет только тысяча.

В Санкт-Петербургском государственном университете сервиса и экономики (СПбГУСЭ) с 14 мая начнут готовить волонтеров для участия в организации и проведении XXII Олимпийских зимних игр и XI Паралимпийских зимних игр 2014 года в Сочи. Это единственный петербургский вуз, который получил право открыть Центр подготовки волонтеров (заявки на участие в конкурсе подали 8 вузов нашего города и 60 — России). Всего по России 14 мая откроются 26 таких центров.  
Как рассказал ректор СПбГУСЭ Александр Викторов, Центр подготовки волонтеров будет работать с 4 тысячами людей разных возрастов, включая даже ветеранов. Теоретических занятий будет немного, в основном подготовка будет проходить на городских мероприятиях. В частности, это будет помощь в проведении матчей "Зенита". 

По итогам обучения в Сочи поедет 1000 человек, 500 из которых будут студентами СПбГУСЭ, а оставшаяся часть - жители Петербурга и области.

Отметим, что 14 мая в России будет отмечаться 1000 дней до начала Олимпийских игр в Сочи, с этого дня будет дан старт работе волонтерских центров. Всего по России откроются 26 таких центров - в Москве, Санкт- Петербурге, Сочи, Новороссийске, Краснодаре, Казане, Волгограде, Уфе, Томске, Твери, Архангельске, Ханты-Манскийске, Омске, Владивостоке, Новочеркасске, Пятигорске.

