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Сфера услуг в большом долгу
Вся надежда на высшую школу, которая призвана вывести наш сервис на олимпийский уровень
Крупный международный форум пройдет 16-18 июня в Санкт-Петербургском государственном университете сервиса и экономики. Он проводится в Петербурге уже второй раз, тема нынешнего форума особенно актуальна для России: «Инновационные технологии в сервисе».

Ближайшее будущее потребует от ненавязчивого российского сервиса каких-то фантастических усилий. Действительно, не говоря уже о Сочинской Олимпиаде 2014 года, всего через два года в Казани намечено провести Всемирные студенческие игры, а на Дальнем Востоке пройдет форум Тихоокеанских стран. Даже Президент России высказался в том смысле, что построить олимпийские объекты мы точно успеем, но есть и другая важная задача – подготовить персонал для обслуживания участников и гостей игр на международном уровне. А в этом деле без инновационных технологий не обойтись. И в образовании, разумеется, тоже.

На международной конференции в университете российские ученые и специалисты из других стран, аспиранты и магистранты обсудят проблемы и перспективы внедрения современных технологий в сферу сервиса. Среди остальных тем – инновации в исследованиях, развитие технико-технологического направления в сервисе, обобщение российского и зарубежного опыта.

В рамках форума пройдут семинары и мастер-классы, темы которых звучат более чем заманчиво, хотя и иностранно: дресс-код, венчурный бизнес и все такое прочее. Молодые ученые и аспиранты встретятся в научной дискуссии за круглым столом, организуют выставку научных разработок в сфере сервиса. Состоится обсуждение роли малых инновационных предприятий сервисных вузов и научно-исследовательских институтов.
В ходе научно-методической конференции, без которой форум столь высокого уровня, конечно, не обойдется, участники обсудят роль высшей школы в реформировании сферы услуг. Никто, конечно, и так не ставит под сомнение важность непрерывного образования, в ходе которого перспективные работники сервиса будут расти над собой. Однако не лишним будет серьезно обсудить, к примеру, формирование университетских комплексов как новой формы образовательного процесса.

На форум приедут руководители всех сервисных вузов России. Они примут участие в заседании совета Национального научно-образовательного инновационно-технологического консорциума вузов сервиса. Этот консорциум был создан на базе Санкт-Петербургского государственного университета сервиса в прошлом году.

