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В Петербурге пройдет конференция "Государственно-правовая политика в Северо-Западном регионе"
25-26 октября 2012года в Санкт-Петербурге состоится IV научно-практическая конференция "Государственно-правовая политика в Северо-Западном регионе". 

Конференция проводится комитетом по науке и высшей школе совместно с Санкт-Петербургским государственным университетом сервиса и экономики с целью обсуждения вопросов осуществления государственно-правовой политики России в Северо-Западном регионе и выработки практических рекомендаций, способствующих развитию межкультурных связей в регионе.

В рамках конференции будут обсуждаться вопросы, связанные с юридическими, экономическими, политическими, историческими и социокультурными особенностями становления и развития Северо-Запада России, принципами построения и формами осуществления региональной политики, механизмами взаимодействия федеральных и региональных структур государственной власти в контексте модели современного российского федерализма.

В конференции примут участие представители органов власти Санкт-Петербурга, субъектов РФ, образующих Северо-Западный федеральный округ, государств Европейского Союза, СНГ; специалисты в области юриспруденции, политологии, экономики, этнографии, политики, геополитики; политические деятели; преподаватели, научные сотрудники, докторанты, аспиранты, и магистранты российских и зарубежных учебных заведений. В их числе председатель комитета по науке и высшей школе правительства Санкт-Петербурга Андрей Максимов, депутат Законодательного собрания Санкт-Петербурга Константин Серов, председатель объединения профсоюзов России СОЦПРОФ, эксперт Общественной палаты РФ Сергей Вострецов, член-корреспондент Российской академии образования Юрий Дмитриев, главный государственный инспектор труда Санкт-Петербурга Александр Кротов, действительный член РАН, член президиума РАН, член экспертного совета ВАК РФ Владимир Окрепилов, член Совета Федерации РФ Юрий Солонин и другие.

В рамках конференции пройдет пленарное заседание на тему: "Государственно-правовая политика России в Северо-Западном регионе: исторический опыт и современные тенденции", круглый стол на тему: "1150 лет зарождения Российской государственности: исторический опыт и современные тенденции формирования правовой политики" и три секционных заседания: "Правовосстановительная политика России и Европейского Союза: проблемы формирования правозащитного пространства в Северо-Западном федеральном округе России и регионах Северной Европы", "Правотворческая политика: проблемы усиления влияния региональных парламентов в развитии Северо-Западного федерального округа России и регионов Северной Европы", "Муниципальная политика в современной России и государствах Европейского Союза: проблемы формирования оптимальной юридической модели".

По вопросам участия в конференции обращаться в ФГБОУ ВПО "Санкт-Петербургский государственный университет сервиса и экономики" по телефону (812) 365-07-50, по вопросам аккредитации прессы - (812) 401-51-78. 

Место проведения конференции: 25.10.2012 - Большой зал Санкт-Петербургского государственного технологического института (технического университета) (Московский пр., д. 26), 26.10.2012 - отель Амбассадор (пр. Римского-Корсакова д. 5/7). 
Подробная информация о регламенте работы конференции, требованиях к публикуемым материалам размещена в сети Интернет на сайте: www.service.in.spb.ru.

