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Ведущие европейские социологи обсудили в СПбГУСЭ проблемы современного общества

 «Общество потребления и современные проблемы сферы услуг», - этой теме была посвящена Международная научная конференция -II Санкт-Петербургские социологические чтения, прошедшей в Санкт-Петербургском государственном университете сервиса и экономики 14-15 апреля.

- Для нас большая честь принимать ведущих социологов Петербурга, 37 регионов России и 7 стран мира, - отметил, открывая чтения, ректор СПбГУСЭ Александр Викторов. – Первые Петербургские социологические чтения состоялись в прошлом году в СПбГУ, теперь эстафету приняли мы. В странах Европы сфера услуг – это 60-70% экономики, нам пока до этих цифр далеко. Кроме того, сегодня улучшить плачевное состояние российской сферы услуг могут лишь высокопрофессиональные кадры, потребность в которых с каждым годом возрастает. В этом - огромный потенциал для развития сферы сервиса.

В конференции приняли участие и представители бизнеса, руководители органов государственного управления. На секциях подняты такие актуальные темы, как культура труда и трудовых отношений; молодежь в обществе потребления; роль государства, социальных институтов и личности в обществе потребления; миграционные и региональные процессы.

Судя по той активной позиции СПбГУСЭ, и по тем инновационным подходам к обучению, которые здесь внедряются, ждать успешного результата по внедрению этой «теории» в практику осталось совсем недолго.
