22 апреля 2010 года. Газета «Санкт-Петербургский курьер», № 15 (523)

В СПбГУСЭ знают потребителя в лицо
Что мы знаем о современных потребителях и об обществе потребления? – вопрос, которым задались ведущие европейские социологи. Ответы на него они искали на Международной научной конференции, которая прошла в Санкт-Петербургском государственном университете сервиса и экономики (СПбГУСЭ).Полный текст
Конференция называлась Вторые Санкт-Петербургские социологические чтения «Общество потребления и современные проблемы сферы услуг», и ГУСЭ был выбран для ее проведения не только из-за профильной темы.

Последнее время университет самое пристальное внимание уделяет повышению качества образования. Связано это, во-первых, с перспективностью сферы услуг - по словам Александра Викторова, ректора СПбГУСЭ, в развитых странах в ней занято 60-70% населения, и мы к этому идем. Во-вторых, с тем, что сегодня российская сфера услуг находится в плачевном состоянии, а исправить положение могут лишь высокопрофессиональные кадры.

Средняя температура

Но если потребители знают отечественный сервис в лицо (все мы с ним периодически сталкиваемся), то сервис с потребителями знаком плохо. А как можно оказывать высококачественные услуги, не зная потребностей граждан?

«В разных регионах у людей разные доходы и разные предпочтения, - говорит Александр Викторов. – Поскольку на эту тему почти нет детальных исследований, то мы можем говорить лишь о средней температуре по больнице. Соответственно, не всегда можем найти к потребителям правильный подход. По этой причине изучение потребительского рынка социологическими методами – крайне актуальная задача».  

Без науки никак

Бизнес с этим мнением согласен. По словам Александра Павлова, генерального директора «X5 Retail Group» (магазины «Пятерочка», «Карусель», «Перекресток»), ставшего одним из гостей научной конференции, сегодня на потребительском рынке происходят значительные изменения, которые бизнесмены могут лишь фиксировать, но не объяснить. Чтобы объяснить требуется научный подход. «Нам нужна помощь науки, - признался бизнесмен. – Если раньше двигателем торговли была реклама, то теперь им стала наука».

Ждем перемен

Вторые Санкт-Петербургские социологические чтения продлились два дня. Участие в ней приняли ведущие европейские социологи, известные зарубежные и отечественные ученые, представители бизнеса, руководители органов государственного управления. На заседаниях научных секций были подняты такие актуальные темы, как культура труда и трудовых отношений; молодежь в обществе потребления; роль государства, социальных институтов и личности в обществе потребления; миграционные и региональные процессы.

Все это, конечно, теория, но в СПбГУСЭ ее будут претворять в практику. А судя по той активной позиции, которую университет ныне занимает, и по тем инновационным подходам к обучению, которые с завидной регулярностью здесь внедряются, ждать результата осталось недолго. И результата, безусловно, положительного.
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