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Новая парадигма образования – шанс для отечественной сферы сервиса

В прошлом номере журнала «Ректор вуза» был опубликован отклик ректора РГУТиС Александра Федулина, возглавляющего совет УМО по образованию в области сервиса и туризма, на интервью ректора СПбГУСЭ Александра Викторова, возглавляющего Национальный научно-образовательный инновационно-технологический консорциум вузов сервиса («Ректор вуза» № 9, 2010 г.).

«Выстраивать учебный процесс под новую парадигму образования несколько поздновато», считает Александр Федулин, напомнивший, что новые федеральные государственные образовательные стандарты разрабатываются УМО с 2007 г. Дискуссию на страницах нашего журнала продолжает Александр Викторов, с которым побеседовал наш корреспондент. 
- Александр Дмитриевич, какие проблемы Вы видите в процессе развития отечественной сферы сервиса? Движение в сторону сервисной экономики в России – это модный тренд или реальный путь в развитии нашего общества? 

– Львиная доля экономики каждой страны связана с услугами – это услуги банков, связи, транспорта, образования, медицины, культуры, торговли. Гигантские отрасли зависят от спроса населения. Поэтому любое современное государство вынуждено  заниматься формированием сервисной экономики и создавать условия для развития сервиса, соответствующего запросам потребителей. Есть жесткая взаимосвязь: спрос порождает предложение, а предложение порождает спрос. Когда растет покупательская способность, общее благосостояние населения – возрастает и спрос на услуги. Общество начинает требовать соответствующий сервис как отдельную услугу во всех областях жизни: от обслуживания в магазине до образовательных программ в вузе. Потребитель ищет возможность удовлетворить свою потребность качественно, самым лучшим образом. Если он не находит такой возможности в своем государстве, то будет искать ее в другом. Мы наблюдаем это уже давно: россияне, например, предпочитают отдыхать за рубежом, несмотря на то, что Россия обладает прекрасными курортными зонами. Однако зарубежные курорты намного привлекательнее в плане качества сервиса. Поэтому наше государство, если оно не хочет терять потребителей в лице своих граждан, обязано работать над моделью сервисной экономики, развивать экономику услуг. Один из способов, как это сделать, – вырабатывать механизмы стимулирования спроса. Хорошим примером может служить программа по утилизации старых автомобилей. Идея в чистом виде сработала на повышение покупательской способности. 

          Отмечу, что закономерные взаимосвязи в сфере сервиса не действуют с неизбежностью, а реализуются в виде тенденций, подчиняются вероятностным «правилам игры», а реализация законов зависит от многих условий (переменных), но, прежде всего, от исполнителя услуги, его знаний, умений, способностей. Поэтому одной из основных проблем в процессе развития сервиса – подготовка кадров на современном уровне. 

– Если сервис – это надстройка над жизнью общества на определенном этапе его развития, на этапе  его благополучия, то можно ли говорить о том, что эта надстройка формируется у нас? Формируется ли она естественно или это искусственный процесс? 

–  Вы употребляете терминологию марксистской философии, согласно которой общество представляет собой систему экономических (базис) и политико-юридических отношений (надстройка). Этот подход малопродуктивен применительно к сервису. Мы сегодня понимаем сервис как особый вариант соотношения материально-практической и духовной форм активности человека, сложный конструкт, соединяющий прикладную технологию, экономику и сервисную коммуникацию – взаимодействие исполнителя услуги и потребителя.

Теперь по сути вашего вопроса. Сфера услуг целенаправленно формировалась в советские времена, когда экономика носила плановый характер. Например, количество мест в санаториях планировалось, исходя из численности населения Союза. Однако набор предлагаемых услуг был достаточно узок и однообразен. Ориентация была, прежде всего, на валовые показатели, на объем предоставляемых услуг.  Не имея возможности выбора, люди оказывались, по сути, перед необходимостью использования возможностей весьма узкого «принудительного ассортимента» услуг. Затем сфера услуг начала формироваться уже в рыночных условиях. Здесь ситуация изменилась коренным образом. Теперь услуги сопровождают нас с самого начала жизни (родильный дом) до ее завершения (ритуальные услуги). Поэтому нельзя говорить о том, что услуги – это исключительно порождение определенного уровня жизни. Да, потребности и запросы меняются с возрастанием доходов, но они меняются и в качестве, и в количестве, а главное – в разнообразии. Однако они не возникают вдруг и  ниоткуда. В небольших благополучных странах, таких как Финляндия или Австрия, сервисный рынок представлен более-менее равномерно: то есть практически всем гражданам страны доступен одинаково объемный, предельно разнообразный  и качественный спектр услуг. В больших государствах (Россия, Китай) услуги тоже весьма дифференцированы. Они различны по уровню, качеству и цене и соответствуют разным возможностям населения. Эта особенность нашей страны должна учитываться при формировании сервисной экономики. Дифференциация при всех своих минусах хороша для развития сервисного рынка, так как дает возможность развиваться не только самому рынку, но стимулирует динамичное развитие самих потребностей в новых услугах. 

Интересна и другая особенность российского человека: заказывая услугу, он часто себя не сдерживает. В нашей традиции шиковать и «гулять на полную катушку». В этот момент человек не очень разбирается в качестве услуги, так как думает лишь о масштабе. В этом случае, к сожалению,  далеко не все удовлетворяет критериям разумности и целесообразности.
Наконец, третья особенность нашей страны: в силу недостаточного развития сервиса как отрасли, предприниматели данного сегмента предпочитают оказывать свои услуги преимущественно верхним слоям населения – платежеспособным, а значит, выгодным. Например, коттедж в Финляндии в пиковый туристский сезон стоит 700 евро в неделю, а в Карелии коттедж стоит 500 евро в сутки. Поэтому сервис для большей части наших сограждан остается недоступным или фрагментарным. Но это проблемы роста – отрасль развивается, и для ее нормального функционирования нужны, повторяю, профессиональные кадры.

– И эти кадры готовит высшая школа…

– Высшая и средняя профессиональная школа. Подготовкой также занимаются корпоративные учреждения. В сфере услуг, например, в туризме – и это тоже российская специфика – большинство сегодняшних специалистов являются самоучками или обладают другим базовым образованием. Поэтому первая задача в области сервиса – подготовить профессиональные кадры – в нужном количестве и с соответствующим качеством. 

В кризисное время базовые отрасли экономики сбрасывают кадровый массив, а сфера услуг, наоборот, потребляет эти кадры. Во все времена рынку труда нужны не только парикмахеры, продавцы, работники офисов, но и конструкторы услуги – специалисты высшей квалификации. Это важно знать всем, кто хочет получить основное или дополнительное сервисное образование в качестве своеобразной жизненной страховки.

– Как Вы видите развитие высшего образования в сфере сервиса в рамках новой парадигмы образования?

– Новая парадигма образования, переход на которую сейчас происходит в отечественной высшей школе, как нельзя лучше подходит для сферы сервиса. В противовес старой парадигме, провозглашающей знание в качестве главной цели подготовки специалиста, компетентностный подход включает в себя требования в приобретении конкретным специалистом знаний, навыков и мотивации – всех трех составляющих компетентности. В рамках новых тенденций образования одним из главных требований к выпускнику вуза является его конкурентоспособность на рынке труда.

Поэтому основная направленность компетентностного подхода заключается в обеспечении личностного развития, в формировании активной профессиональной и жизненной позиции специалиста, способного быстро и качественно достигать поставленные цели и решать профессиональные задачи в различных, динамически меняющихся условиях. И, конечно, формирование компетенций происходит не только в рамках конкретных образовательных дисциплин, а на протяжении всего процесса обучения.

На мой взгляд, одним из самых удачных определений понятия «компетенция» дано А. В. Хуторским: «компетенция – это требование к подготовке ученика (и студента тоже! - А.В.), необходимой для его качественной деятельности в определенной сфере». Именно в реализации такого подхода к подготовке специалистов для сферы услуг и кроется главный шанс успешного развития этой важнейшей сферы экономики и общественной жизни.
Для вуза реализация компетентностного подхода означает радикальную перестройку способа существования, предполагает глубокие системные преобразования, затрагивающие преподавание, содержание, образовательные технологии. В рамках созданного Национального научно-образовательного инновационно-технологического консорциума вузов сервиса, уверен, процесс выстраивания учебного процесса под новую парадигму образования будет более эффективным и качественным.

– Что, на Ваш взгляд, для этого необходимо сделать?

– Этот процесс уже идет: мы сейчас разрабатываем учебные планы, программы, учебно-методические комплексы на основе новой парадигмы образования, думаем, как обеспечить преемственность и реализовать инновационный потенциал новых стандартов. Это и означает, на наш взгляд,  «выстраивать учебный процесс». Однако мы критично подходим к ряду особенностей новых образовательных стандартов. Дело в том, что новая парадигма (переход к компетентностному подходу) у нас в стране пока реализуется преимущественно методом простого копирования западной системы. Так, многие новые образовательные стандарты написаны, к сожалению, по старой схеме. Мы считаем, что новизна ФГОС-2010 по направлению подготовки «Сервис» в отношении профессиональных требований не носит принципиального характера и не может претендовать на статус инновации. Основное внимание в стандарте уделено технологическим компетенциям. Экономическая составляющая подготовки специалиста представлена в усеченном виде. Практически полностью отсутствуют компетенции, ориентированные на сервисное право. Традиционные требования к контролю качества учебного процесса (тестовые задания и т.д.) зафиксированы как компетентностные и инновационные. Эти и некоторые другие особенности проектов новых стандартов отмечались при обсуждении этих проектов на наших научно-практических конференциях с участием вузов консорциума, публиковались в специальной печати, но, к сожалению, не были услышаны.  
Авторы-защитники новых стандартов ссылаются на то, что стандарты разработаны в полном соответствии с Техническим заданием заказчика. Но смею заметить, что творческое решение любой задачи предполагает выход за пределы заданного. В данном случае этого не случилось.

Достижение действительно нового качества учебного процесса невозможно без внедрения современных информационных технологий, без развития электронных образовательных ресурсов. С сентября этого года доступ к этим объединенным в единую базу ресурсам получат студенты всех вузов Консорциума.

Переход на компетентностный подход предъявляет и новые требования к уровню компетентности профессорско-преподавательского состава. Благодаря Консорциуму  появилась возможность обеспечить повышение квалификации преподавателей на очень качественном уровне, а география мест работы, где специалисты могут пройти стажировку, значительно расширилась.

– Какие основные сложности Вы видите в процессе внедрения образовательных стандартов  3-го поколения?

– Основная проблема в том, что некоторые задачи становится просто невозможно решать при помощи новых образовательных стандартов. Я имею в виду, конечно, задачи подготовки кадров в сфере услуг. У нас, в образовательных стандартах 3-го поколения направление подготовки «Сервис», фактически, оказалось необоснованно «раздуто», притом, что внутри направления «Сервис» сейчас – перечень совершенно не рядоположенных профилей. Например, по четыре семестра математики и у будущих специалистов по моде и красоте, по социально-культурному сервису,  и у специалистов сферы ЖКХ. Необходимо добиваться однородности внутри перечня профилей подготовки в рамках направления подготовки «Сервис». Предложения по профилям направления «Сервис» слабо коррелируются с Общероссийским классификатором услуг населению.
– В чем Вы видите сегодняшнюю роль Учебно-методического объединения (УМО) в деле разработки и оптимизации ФГОСов?

– Учебно-методического объединение учебных заведений РФ по образованию в области сервиса сыграло большую и позитивную роль в развитии сервисного образования в нашей стране, пока оно было дискуссионной площадкой для обмена мнениями и поиска путей движения вперед. Но навязанная УМО позиция штамповать заранее принятые решения оказалась неприемлемой для вузов консорциума. Убежден, что в любом деле должен быть флагман, и уверен, что в деле разработки образовательных стандартов в сфере сервиса таким флагманом имеет все шансы стать Национальный научно-образовательный инновационно-технологический консорциум вузов сервиса – со всем учебно-методическим, научным и организационным потенциалом вузов-участников. Это было бы полезно, так как в данном случае разработкой и корректировкой стандартов будут заниматься вузы, для которых сервис – основная, «профильная» сфера, для которой ведется подготовка специалистов.

– Спасибо большое за интересную беседу.

Наша справка

Национальный научно-образовательный инновационно-технологический консорциум вузов сервиса создан в июне 2009 года при участии ведущих сервисных вузов страны.

Сегодня в состав Консорциума входят 12 вузов, 7 из которых являются специализированными в области сервиса:

Владивостокский государственный университет экономики и сервиса 

Владимирский государственный университет

Восточно-Сибирская государственная академия образования

Дагестанский государственный технический университет 

Омский государственный институт сервиса

Поволжский государственный университет сервиса

Рязанский государственный университет им. С. А. Есенина

Санкт-Петербургский государственный университет сервиса и экономики

Сочинский государственный университет туризма и курортного дела

Тверской государственный университет

Уфимская государственная академия экономики и сервиса

Южно-Российский государственный университет экономики и сервиса 

На базе вузов Консорциума (в которых обучаются свыше 106 тысяч студентов и работают более 3,3 тысяч преподавателей) реализуется проект по созданию первого в России сетевого университета, основная цель которого - повышение качества подготовки кадров для сферы сервиса. В основе создаваемой сети - принцип студенческой и преподавательской мобильности.

В настоящее время разработаны проектные параметры, прогноз динамики количества студентов, обучающихся в вузах, входящих в Консорциум. По прогнозам к 2015 г. около 3 тыс. студентов вузов Консорциума будут участвовать в программах академической мобильности.

Совсем недавно Министерством образования и науки РФ принято решение о присвоении Консорциуму статуса Федеральной инновационной площадки. Этот проект будет финансироваться на средства вузов-участников, а также за счет грантовой работы. 
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