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Широкий спектр услуг населению

По итогам мониторинга прозрачности информации для абитуриентов на сайтах российских вузов, проводимого по заказу Общественной палаты Российской Федерации, Санкт-Петербургский государственный университет сервиса и экономики (СПбГУСЭ) вошёл в число 27 вузов, предоставляющих максимум полезной информации для поступающих. Как результат, средний конкурс по вузу в этом году составил 34,7 человек на одно бюджетное место.

Об университете, его настоящем и будущем рассказывает ректор, доктор экономических наук Александр ВИКТОРОВ.

Сфера услуг
Принято считать, что сфера услуг не является высокотехнологичной отраслью. Это заблуждение — рудимент советского периода развития нашей страны, когда сфера услуг и развивалась, и финансировалась по остаточному принципу.
Вспомним, например, сберкассу тех времён и сравним с современным банком, предоставляющим самые разнообразные банковские услуги, использующим современные технологии. Или гостиницы с постоянно присутствующими на стойке администратора табличками «Мест нет» и сравним их с существующей глобальной системой бронирования гостиниц.
Безусловно, за двадцать лет аппаратные и программные средства, информационные и коммуникационные технологии ушли далеко вперёд. Однако, дело не только в информационных технологиях, дело, прежде всего в создании и развитии современных стандартов предоставления услуг, подкреплённых этими информационными технологиями, в подготовке современных кадров.
Мобильность людей в современном обществе, бизнес, политика также влияют на технологии предоставления услуг. Большинство услуг трансграничны и транснациональны. Это означает, что и технологии предоставления услуг также должны быть трансграничными и транснациональными.
Сервис сегодня —- это широкий спектр услуг населению, включающий туристские услуги, логистическиеуслуги, услуги жилищно-коммунального хозяйства, услуги по бухгалтерскому учёту и аудиту, страховые и таможенные услуги, услуги ресторанного и гостиничного бизнеса, торговые услуги, дизайнерские услуги, автосервис; услуги коммунальной и бытовой техники, правовые и социальные услуги и другие.
Вместе с тем, сервис является одной из наиболее доходных сфер в мировой экономике, однако, помимо финансовых факторов, значимость этой сферы обусловлена тем, что она стала зоной получения принципиально новых технологических знаний опережающего характера. Очевидно, что современный сервис вырос из вспомогательной области в самостоятельное направление, предназначенное не только для приложения предпринимательских способностей, но и для формирования технологических инноваций, воплощения инновационных идей в производство и администрирование, воплощения их на рынке технологий.
По оценкам экспертов, в настоящее время именно сервис составляет в развитых странах основную часть экономики: около 60 процентов занятого населения трудятся в сфере услуг и 100 процентов населения ежедневно потребляют те или иные услуги, Это означает, что подготовка специалистов для сферы услуг является массовой, а рынок услуг — самым массовым и наиболее конкурентным.
Роль специалистов отрасли сервиса растёт как на рынке труда, в связи устойчивым ростом числа вакансий, так и в жизни каждого современного человека— в связи с ростом потребностей в эффективном, качественном и технологичном обслуживании. Помимо этого, наблюдается повышение качества продукта сферы услуг. Поэтому к современным специалистам, обеспечивающим разработку, внедрение и предоставление услуг, предъявляются новые, самые строгие требования.
Услуги требуют от специалистов по разработке и предоставлению услуг хороших знаний экономики и менеджмента.
Таким образом, подготовка специалистов для сферы услуг должна основываться на «трёх китах»: экономике, менеджменте, технологии. К этому также следует добавить правоведение (особенно в области защиты прав потребителей), гуманитарные науки (психологию, социологию, обществоведение и т. д.), технические и естественные науки.
Программа развития
Санкт-Петербургский государственный университет сервиса и экономики имеет следующие особенности: сетевая структура, многопрофильность, уникальность на Северо-Западе нашей страны (с точки зрения сервисной специализации вуза), развитые междуна​родные связи и надёжные контакты с отечественными и зарубежными компаниями, работающими в сфере услуг, реально функционирующий и развивающийся университетский научный и образовательный комплекс.
В июне 2009 года СПбГУСЭ инициировал создание Национального научно-образовательного технологического консорциума вузов сервиса, в состав которого, предполагается, войдут высшие учебные заведения России, осуществляющие подготовку специалистов для сферы сервиса на основе интеграции в области научных исследований, инновационной деятельности и образовательного процесса. Головным вузом этого консорциума — инновационной платформы современного образования в сфере технологий сервиса — выступит Санкт-Петербургский государственный университет сервиса и экономики.
Следующий этап развития — реализация разработанной на период до 2019 года программы для национального исследовательского технологического университета сервиса. Цель программы — технологическое кадровое обеспечение сферы услуг. Нами сформулированы пять основных задач, которые помогут достичь цели. Для реализации задач и создаются научно-образовательные центры. Сеть научно-образовательных центров университета построена в соответствии с Общероссийским классификатором услуг населению, утвержденным с целью оптимизации сферы услуг, и другими услугами, оказываемыми в различных отраслях. В СПбГУСЭ ведётся многопрофильная подготовка специалистов высокого класса.
Университет будущего
Деятельность национального исследовательского университета сервиса будет направлена на решение конкретных задач: разработку и реализацию инновационных отечественных и зарубежных технологий сервиса; развитие лабораторной, материально-технической и научно-методической базы; формирование будущего кадрового потенциала сферы услуг путём укрепления системы взаимодействия науки и образования; формирование образовательно-научных центров и исследовательских лабораторий мирового уровня совместно с ведущими научными и производственными организациями отрасли; администрирование программы и создание гибкой современной инфраструктуры для её реализации.
Решением указанных проблем в Санкт-Петербургском государственном университете сервиса и экономики, как сетевом универси​тете, способном оказать существенное влияние на выработку базы и развитие различных аспектов сферы услуг в регионе в области научно-инновационной работы, станет: развитие фундаментальных и прикладных исследований как основы для создания новых знаний, освоения новых технологий сервиса, формирования научных школ и ведущих научных коллективов; обеспечение подготовки квалифицированных специалистов и кадров высшей квалификации в сфере сервиса с помощью импорта новейших отечественных и зарубежных технологий в учебный процесс; исследование и разработка теоретических и методологических основ формирования и развития высшего профессионального образования в сфере сервиса; использование научно-инновационного потенциала высшей школы для решения приоритетных задач социально-экономических преобразований в регионе; развитие прогрессивных форм сотрудничества с различными организациями и малыми предприятиями для совместного решения научно-технических и социально-экономических задач, внедрения наукоёмких разработок в сферу сервиса региона с целью их коммерциализации и стандартизации; расширение международного научного сотрудничества с учебными заведениями и фирмами зарубежных стран с целью оказания влияния на форми​рование мировой системы знаний в сфере услуг; создание международных лабораторий на базе университета для реализации совмест​ных долгосрочных научных проектов и создания интернациональных исследовательских коллективов; развитие международной академической мобильности преподавателей, студентов и аспирантов; развитие финансовой основы научных исследований и разработок сервисного профиля; интенсивное развитие материально-технической и лабораторной базы путём закупок новейшего оборудования мирового уровня с целью внедрения его в научный и учебно-производственный процесс.
Таким образом, в процессе деятельности исследовательского университета будут созданы условия качественной профессиональной подготовки кадров для сферы сервиса с целью формирования научной, образовательной и производственной элиты России.
Также будет происходить реализация широкого спектра фундаментальных и прикладных исследований в области сервиса и обеспечение внедрения их результатов в реальный сектор экономики за счёт активного развития инновационной деятельности в сфере услуг.
Сегодня, когда Правительство Российской Федерации прикладывает огромные усилия по борьбе с сырьевой зависимостью отечественной экономики — усилия в направлении перехода от ресурсозатратной модели развития, зависящей от мировых цен на сырьё, к модели с опорой на современные отрасли «новой экономики» и сферы интеллектуальных услуг, у нас есть все шансы сделать сферу сервиса главным локомотивом российской экономики будущего — так, как это происходит в экономиках практически всех развитых стран.
Очевидно, что российский университет будущего должен строиться на основе экономического учёта и развития высших проявлений интеллектуального потенциала России. Только так в условиях глобальной конкуренции на рынке услуг понятие «российский сервис» в сознании общества возможно сделать синонимом высококачественного сервиса, что позволит улучшить структуру российской экономики и повысить тем самым уровень конкурентоспособности страны.
Насущная потребность в создании в нашем государстве национального исследовательского технологического университета сервиса продиктована современными тенденциями, происходящими в российской и глобальной экономике и обществе в целом, и реализуется она на базе вузов консорциума.
На снимке: Александр Викторов и Исаак Калина на совещании ректоров вузов сервиса России по подготовке кадров для сферы услуг в мае 2010 года.
