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С чего начинается Родина?
С картинки в твоём букваре,
С хороших и верных товарищей,
Живущих в соседнем дворе. 


Так начинается известная многим песня, написанная Вениамином Баснером на слова Михаила Матусовского в 1968 году. Можно много об этом говорить, но у каждого человека родина начинается с чего-то дорогого именно ему. Для меня родиной стала Россия и не потому что тут родилась я и мои родители, а потому что я чувствую к ней привязанность и ощущаю в ней то тепло, которое порой необходимо каждому из нас. Даже если бы у меня был выбор, где родиться, я бы ни за что не выбрала другую страну.

Каждый человек должен любить свою Родину, даже если он видит ее несовершенство. Родина у человека одна, и он несет свою, пусть маленькую долю ответственности за то, какова она есть. 

Родина — это огромная часть меня, тогда как я — малая из множества часть своего Отечества. Жизнь и судьба каждого человека зависят от судьбы его Родины. А судьбы Отечества во многом зависят от глубины и силы патриотических чувств его граждан. Поэтому чувство любви к Родине я воспринимаю как жизненную философию.


Россия — это своя культура, свой родной язык, даже прохожие мимо меня люди, которых я, казалось бы, совсем не знаю, кажутся мне родными и близкими по духу. Они облагораживают своим теплом, гостеприимностью и, наверно, самое главное – честностью и бескорыстием.


Я горжусь тем, что родилась, выросла и живу в этой необъятной и щедрой душой стране.


Россия – это часть меня, я – это часть России.

