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[bookmark: _GoBack]За последние 20 лет внешняя политика России претерпела множественные изменения. Стала ли политика более либеральной? Соответствует ли она современным мировым тенденциям? Однозначного ответа на эти вопросы нет. Но одно можно сказать точно: появились новые элементы внешнеполитического положения. Во много это обусловлено завершением переходного периода экономики страны от «развивающейся» к «развитой». И как факт, теми потенциально опасными кризисами, которые были, есть и скорее всего, произойдут в недалеком будущем. Равнение с Западом, так сказать, бок о бок, возможность пройти по уже проторенной дороге или путь проб и ошибок? Безусловно, России просто необходимо «нагнать» ту бездну в экономическом развитии, возникшую за многие годы вне гонки прогресса.
Слабые позиции рубля в отношении к основным мировым валютам, упадочный рынок промышленного производства, одностороння заинтересованность Запада в торговом взаимодействии с Россией и никуда не исчезнувшая позиция страны «сырьевого придатка» - все эти факторы из года в год дестабилизируют некогда сильнейшую экономику мира. Отстаивание национальных интересов – это то, о чем без передышки нам сообщают СМИ и политический аппарат страны. Но в современном постиндустриальном мире становится все сложнее и сложнее противопоставлять себя крупнейшим державам, не имея перспективной стратегии дальнейшего развития. В сложившейся ситуации просто необходимо произвести ряд мер во внешнем регулировании, в частности, к ним можно отнести: воссоединительную интеграцию со странами бывшего СССР, переход на федеративный уровень государства в его абсолютном понимании, открытая политика «лидерства вместо контроля» с отказом от дорогостоящей глобалистской политики.
Необходимое изменение тона российской дипломатии в отношениях с Западом в сторону большей самостоятельности и равноправия не должно остаться лишь на идейном уровне. Для улучшения своего положения в ранге одной из ведущих держав должно происходить восстановление экономики, с её последующим ростом. Также немаловажным остается использования существующих и создание новых рычагов воздействия на ситуацию, реальных политических шагов по укреплению позиций России на территории бывшего СССР, политическая лояльность, не нарушающая интересы страны.

