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В Петербурге открылся второй международный форум «Туризм и гостиничный бизнес»
А мы пойдем на Север. Сегодня в Петербурге открылся второй международный форум «Туризм и гостиничный бизнес». Одним из наиболее ярких проектов стала программа, которую представил Ямало-Ненецкий автономный округ. Необходимые инвестиции в развитие региона в качестве туристического центра оцениваются в 4 миллиарда, причем участие государства сведено к минимуму. Все финансовые обязательства возьмет на себя бизнес, а чиновники лишь предложат им поле для деятельности в виде бескрайней тундры, оленей и мамонтов. 
Олег Контонистов, руководитель Центра международного и межрегионального сотрудничества:
«Когда вы прилетаете в регион, где самый современный аэропорт, где самые современные дороги, но в то же время, где рядом со столицей этого округа проходят пути касания оленьих стад. И вы посещаете вот этот чум, видите этих замечательных людей, которые не поменяли свой образ жизни, у которых в паспорте в прописке написано, что они живут: «Ямал.  Тундра»». 
Напомним, Ямало-Ненецкий автономный округ - один из наиболее богатых регионов страны. Там сконцентрировано более 92% запасов всего природного газа России. Позволить себе развитие туризма за бюджетные деньги вполне реально, однако, по мнению чиновников — бизнес более ответственно подойдет к вопросу окупаемости проекта.

