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Международный форум индустрии туризма и гостиничного бизнеса открылся в Петербурге
Второй международный Форум «Туризм и гостиничный бизнес. Стратегии взаимодействия университетов и работодателей» открылся в Таврическом дворце Санкт-Петербурга. 

Форум призван представить Россию в качестве мирового центра туризма, поскольку «туризм является мотором экономического развития», отметил на церемонии открытия заместитель полпреда президента РФ в Северо-Западном федеральном округе Сергей Зимин.

По мнению участников форума, Россия в 2020 году может стать самым популярным направлением мирового туризма. В этой связи отмечалось, что туристический бизнес заинтересован в должном уровне подготовки квалифицированных специалистов, способных оказать качественную услугу, и поэтому, как сказал председатель Комитета по науке и высшей школе Санкт-Петербурга Андрей Максимов, «неслучайно работа форума проходит в Петербурге - крупнейшем центре образовательной подготовки». «Отрасль туризма и гостиничного бизнеса – одна из приоритетных отраслей экономики Санкт-Петербурга», - считает он.

В приветственном послании, которое направил руководитель Администрации президента РФ Сергей Нарышкин, отмечается, что «форум способствует укреплению сотрудничества в сфере туризма и гостиничного бизнеса».

На пленарном заседании участники конференции обсуждали состояние и перспективы развития индустрии туризма, новых туристических брендов на примере проекта Центра арктического туризма в Ямало-Ненецком автономном округе, а также говорили о подготовке персонала к Зимним Олимпийским играм-2014. Программа форума предусматривает «круглые столы» и семинары, посвященные формированию и продвижению брендов территорий и российского туристического продукта, значению господдержки в развитии индустрии гостеприимства, требованиям по квалификации кадров и технологическим инновациям индустрии туризма.

В форуме принимают участие представители органов законодательной и исполнительной власти России и зарубежных стран, дипломатического корпуса, Исполнительной дирекции Всемирной летней универсиады 2013 года в Казани, Оргкомитета Олимпийских зимних игр и Паралимпийских зимних игр 2014 года в Сочи, компаний индустрии туризма и гостиничного хозяйства, культурно-развлекательной и транспортной отрасли.
Организаторами форума выступили Межпарламентская ассамблея СНГ, Российский союз туриндустрии и профильные вузы.
