ОБРАЗЕЦ
Характеристика.
Петрова Ирина Васильевна проходила преддипломную практику в СПб ГУ «Капуста» с 09.02.2010 по 22.03.2010 года. Работала в отделении приема и консультаций граждан, под непосредственным руководством юриста Центра.
За время прохождения практики Петрова И.В. ознакомилась со структурой организации, порядком ведения делопроизводства, учета и хранения документов. Проводила консультирование и прием граждан совместно с ОДН РУВД, принимала участие в оформлении протоколов, и в опросе граждан в связи совершением административного правонарушения. Совместно с юристом ГУ «Капуста» проводила консультирование граждан по вопросам, пенсионного, жилищного, административного, уголовного, социального законодательства. Оказывала юридическую помощь и содействие в получении установленных законодательством РФ и Санкт-Петербурга льгот и преимуществ, пособий и социальных выплат. Принимала участие в разработке учредительных документов и других нормативно-правовых локальных актов, в том числе коллективного договора.
За время прохождения практики зарекомендовала себя как компетентный, добросовестный, дисциплинированный, исполнительный специалист, имеющий знания по вопросам законодательства, и навыки в оформлении документов. Умело применяет теоретические знания, полученные в период обучения в практической деятельности. 
Программу практики выполнила в полном объеме с оценкой отлично.
Характеристика дана для предъявления в Санкт-Петербургский государственный университет сервиса и экономики по результатам прохождения практики.
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