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РЕЗЮМЕ
Александрова М.Г. Роль торгово-промышленных палат в совершенствовании инновационного климата

В статье рассмотрена роль некоммерческого сектора в улучшении инновационного климата на примере торгово-промышленных палат и предложены направления их деятельности, способствующие улучшению инновационного климата. 

Ключевые слова: инновационный климат, торгово-промышленная палата, некоммерческий сектор. 

Антонова А.Б., Пятковская Е.Ю. Методика оценки  качества услуг предприятий быстрого обслуживания.

Статья посвящена разработке математической модели оценки предприятий быстрого обслуживания. Данная модель применима к любым предприятиям быстрого обслуживания и позволяет избежать  масштабного дорогостоящего исследования рынка.

Ключевые слова: предприятия быстрого питания; факторы, влияющие на  качество услуг общественного питания; матрица парных сравнений; коэффициент весомости.  

Бархатова Т.А. Пути  совершенствования стандартных  и   социальных налоговых вычетов по НДФЛ

В статье рассматриваются современные проблемы предоставления стандартных и социальных  вычетов по НДФЛ. Выполнен анализ предоставления указанных вычетов в России, Германии и США и предложены пути совершенствования механизма НДФЛ в РФ.  

Ключевые слова: налог на доходы физических лиц, стандартные и социальные вычеты, прожиточный минимум. 

Безрукова В.С. В поисках новой педагогики

В статье рассматривается концепция формирования новой педагогики на основе внутрипредметной «вертикальной» и «горизонтальной» интеграции педагогического  знания.

Ключевые слова: педагогическая парадигма, традиционная педагогика, концепция новой педагогики, воспитаниеведение, внутрипредметная интеграция педагогического знания. 

Беркович Н.А. Философская методология изучения этноса: вызовы XXI века
В статье анализируется философская направленность изучения этноса, актуальная для полиэтничной России.

Ключевые слова: этнос, этническая история, этнокультурный процесс, методология, парадигма, нация, информационно-коммуникативная целостность общества. 

Богданов М.С. Магазины будущего – инновационная платформа развития сетевой розничной торговли

Предлагается анализ и схема магазина будущего, основанные на внедрении последних разработок в сфере сетевой розничной торговли, таких как радиочастотные метки, оптическое распознавание продуктов, мобильный шопинг, терминалы расчета без кассиров и др. 

Ключевые слова: магазин будущего, розничная торговля, инновации, технология RFID.

Бойко И.В. Структура затрат и проблемы окупаемости Олимпийских игр

В статье рассматриваются финансово-экономические особенности Олимпийских игр, указывается на длительный характер окупаемости инвестиций в связи со значительными и часто неучтенными расходами на строительство крупных спортивных объектов, создание транспортных и информационных коммуникаций. Обосновывается важность коммерциализации товаров и услуг в постолимпийский период, которая становится более актуальной в связи с увеличением риска и неизбежным ростом расходов на обеспечение безопасности Олимпийских игр.

Ключевые слова: расходы на проведение Олимпийских игр, доходы, окупаемость, «эффект мультипликатора», риски, безопасность, коммерциализация.

Болкунова Ю.Н. Влияние контрольной среды на эффективность внутреннего контроля

В статье рассматриваются современные подходы к организации корпоративного управления в компании, основанные на передовой зарубежной практике и учитывающие требования законодательства Российской Федерации. Анализируются задачи, стоящие перед системой внутреннего контроля. Определяются место и роль внутреннего аудита в системе внутреннего контроля.

Ключевые слова: контрольная среда, внутренний аудит, корпоративная социальная ответственность, корпоративное управление.

Борзенец Н.Н. Интернет-технологии как средство повышения эффективности и качества туристических услуг
В статье освещены современные тенденции организации эффективной деятельности туристических предприятий,  представлены основные преимущества внедрения электронной коммерции как фактора повышения эффективности и качества туристических услуг.
Ключевые слова:  электронная коммерция, продвижение туристического продукта, качество туристических услуг.

Брижко А.В. Оценка эффективности реструктуризации предприятия

В статье рассматриваются вопросы реструктуризации предприятий в условиях инновационного реформирования экономики в целях повышения конкурентоспособности предприятий. Для оценки эффективности реструктуризации рассматриваются способы и этапы реструктуризации, показатели, оценивающие эффективность данных мер.

Ключевые слова: реструктуризация бизнеса;  программы, методы и оценка реструктуризации; показатели эффективности реструктуризации; конкурентоспособность; инвестиционно-инновационные процессы.

Ветрова Т.Я. Влияние условий финансирования учреждений ВПО на  формирование контингента студентов

В статье представлены основные принципы финансирования системы высшего профессионального образования, проведен анализ бюджетного финансирования  образования, выявлены тенденции изменения контингента учреждений ВПО.

Ключевые слова:  система образования, бюджетное финансирование, контрольные цифры приема.

Виноградов А.В. Проблемы развития туристической отрасли в преддверии олимпийских игр  в Сочи 2014

В статье анализируется сложившаяся в стране ситуация с образованием и кадрами в сфере туризма в преддверии олимпиады, а также возможные пути решения поставленных проблем.

Ключевые слова: Олимпиада Сочи-2014, туристическая отрасль, трудовой потенциал, институт волонтерства, профессиональное туристическое образование.

Григорьев И.В., Трофимова Н.А. Стратегия обучения иностранным языкам в СПбГУСЭ

В статье излагается стратегия обучения иностранным языкам студентов университета сервиса и экономики, представляются образовательные модели и возможности их варьирования. 

Ключевые слова: компетентностный подход, образовательная модель, профессионально-ориентированное обучение.

Гришин С.Ю. Инновационные аспекты формирования промышленной политики региона

В статье рассматриваются  направления формирования региональной промышленной политики, которые, по мнению автора, в первую очередь нуждаются в участии государства: развитие информационного общества, малого и среднего предпринимательства и качественное развитие трудовых ресурсов региона.

Ключевые слова: промышленная политика, инновации, регион.

Иванов Е.С. Процессная модель управления в жилищно-коммунальных организациях МО «Псков»

      В статье на основе исследования городского жилищно-коммунального хозяйства МО «Псков» для достижения конкурентоспособности  требуется эффективная система управления, ориентированная на хозяйственную самостоятельность и поддержание ее конкурентных преимуществ. Преимуществом процессного подхода является последовательность действий, обеспечение непрерывности управления внутри организации.

Ключевые слова: эффективность системы управления, процессный подход, организации жилищно-коммунального хозяйства, профессиограмма, степень хозяйственной самостоятельности, бизнес-процессы.

Костин Р.А., Крылова М.А., Рочева Я.С. Исполнительная власть Санкт-Петербурга в оценках населения

В статье рассматривается направление, связанное с изучением взаимодействия населения и исполнительной ветви политической власти в регионе. Авторы статьи исходят из тезиса, что эффективность функционирования и развития социальной сферы на территории связана с  удовлетворенностью потребностей жителей.

Ключевые слова: местные органы власти,  удовлетворенность населения, социальные проблемы. 
Кучумова Е.А. Семья как общественный институт и деятельность социальных учреждений в отношении жертв домашнего  насилия

Насилие подрывает основы жизнедеятельности не только семьи, но и социальной, национально-государственной безопасности общества. Исходя из серьезности изучаемой социальной проблемы в системе органов социальной защиты населения субъектов Российской Федерации, создано и функционирует свыше 2,3 тыс. учреждений, занимающихся социальной профилактикой (превенцией) кризисных ситуаций в семье.

Ключевые слова: семья, насилие, защита семьи, социальная профилактика.

Липская В.М. Символика цвета в культуре и ее роль в костюме

Статья посвящена рассмотрению вопроса о символике цвета и ее роли в дизайн-проектировании костюма. Костюм выполняет в системе культуры функцию знака, а значит, его цветовое решение, как компонент означающего, на первый взгляд, является произвольным. Однако произвольность эта ограничивается тем, что в культурных традициях сами цвета обретают символическое значение, придающее костюму как знаку определенную смысловую наполненность.

Ключевые слова: цвет, символ, знак, культура, костюм.

Михайлова М.В. Модельные подходы к измерению качества жизни как социальной доминанты государственного управления.

В статье рассматриваются проблемные аспекты изучения качества жизни населения как социальной доминанты государственной политики, анализируются основные подходы к измерению качества жизни.

Ключевые слова: государственное управление, социальная политика, качество жизни, индекс развития человеческого потенциала, модели измерения качества жизни. 
Никифоров Е.С. К проблеме формирования территориально-логистической инфраструктуры переработки отходов в условиях Северо-Западного федерального округа

В статье рассматриваются задачи развития территориально-логистической инфраструктуры переработки отходов в условиях Северо-Запада России. Представленная в работе концепция предполагает разработку транспортно-логистической системы обеспечения производственно-технологического цикла в рамках логистического промышленного кластера с участием российских железных дорог и организаций, обеспечивающих начальную доставку мусора до специализированных терминалов кластера.

Ключевые слова: переработка мусора, транспортно-логистическая система, логистический промышленный кластер, технопарк.

Никифорова С.О., Воронина Е.В. Государственное управление социально-экономическим развитием малых городов России
В статье исследуется проблема государственного управления социально-экономическим развитием малых городов России, анализируется состояние проблемы и пути ее решения.

Ключевые слова: государственное управление, социально-экономическое развитие, малые города, качество жизни.

Печерица Е.В. Создание и развитие гостиничных кластеров в регионе

В статье представлена структура локального гостиничного кластера, показан процесс создания кластеров. Выявлена  зависимость типа гостиниц и видов туризма от типа кластеров и видов ресурсов в регионе. 
Ключевые слова: кластеры, гостиничные услуги, конкурентоспособность, локальный гостиничный кластер.

Сергеев Е.Ю. Функции фотографического произведения в СМК и методы его создания

В статье рассматриваются основные разработанные и апробированные специфические функции фотографической информации и методы ее получения с учетом теоретических проблем журналистики, способствующие решению творческих задач. Исследование методов подготовки и  создания  журналистского визуального произведения позволили  выявить связь содержания журналистской науки с нововведениями в системе высшего профессионального образования.    

Ключевые слова: фотография, функции, визуальная невербальная информация,  журналистика, методы, информация,  образование.

Федосенко Е.А. Государственно-частное партнерство в сфере образования: институциональные основания и направления развития

В статье подробно рассмотрена проблема внедрения частно-государственного партнерства в сферу образования,  представлены принципы и методы финансирования системы образования в современных отечественных условиях.

Ключевые слова:  государственно-частное партнерство, система образования, «подушевое» финансирование.

Фельдшеров К.В. Методы теории ограничений в логистике

Рассмотрен один из подходов оптимизации логистических процессов – теория ограничений. Предложены поэтапные шаги использования  данного метода; проанализирован пример использования данной теории.

Ключевые слова: теория ограничений, оптимизация логистического процесса, буферные запасы. 

Феофилова Т.Ю. Понятие «ущерб» в теории экономической безопасности

Рассмотрены основные понятия экономической безопасности: «риск», «угроза», «ущерб». Предложено авторское понимание этих понятий. Основное внимание уделено определению понятия «ущерб» в контексте развития и трансформации угроз экономической безопасности.

Ключевые слова: теория экономической безопасности, риски, угрозы, опасность, ущерб, убыток.

Чекалин В.С., Осипова Т.А. Условия формирования стратегии развития многофункциональных комплексов в Санкт-Петербурге
В статье проведен сравнительный анализ документов стратегического развития Санкт-Петербурга, позволяющий выявить потенциальные условия, стимулирующие формирование МФК, представлен стратегический подход к развитию МФК в Санкт-Петербурге, разработан алгоритм моделирования проекта МФК в городе.

Ключевые слова: многофункциональные комплексы, стратегия развития, алгоритм моделирования проекта.

Чепаков Е.М. Самостоятельные занятия студентов Университета сервиса и экономики по дисциплине «Физическая культура»

В статье рассматривается формирование физической культуры личности с позиции интеграции обязательных и самостоятельных занятий физической культурой как необходимого условия сохранения и укрепления здоровья студентов университета. 

Ключевые слова: сохранение и укрепление здоровья, самостоятельные занятия по физической культуре.

SUMMARY

Alexandrova M.G. The role of chambers of commerce and industry in perfection of the innovative climate 

In article the role of noncommercial sector in improvement of an innovative climate on an example of chambers of commerce and industry is considered and the lines of their activity which promote improvement of an innovative climate are offered.

Keywords: innovation climate, chambers of commerce and industry, the non-profit sector.

Antonova A.B.,  Pyatkovskaya  E.I. Technique of an estimation of quality of services of the enterprises of fast. 
Article is devoted working out of mathematical model for an estimation of fast-food establishments. The given model is applicable to any fast-food establishments and allows to avoid scale expensive research of the market.
Keywords: Fast-food establishments, the factors influencing quality of services of public catering, a matrix of pair comparisons, factor of weightiness

Barhatova T. A. Ways to improve standard and social deductions for income tax

The article deals with contemporary problems of provision of standard and social deduction for income tax. Author has made analysis of providing deductions in Russia, Germany, USA. Also author suggested ways to improve its mechanism in Russia. 

Keywords: income tax, standard and social deductions, cost of living. 

Bezrukova V.S. Looking for new pedagogy

The article describes a concept of new pedagogy formation based on internal «vertical» and «horizontal» integration of pedagogical knowledge.

Keywords: pedagogical paradigm, traditional pedagogy, concept of new pedagogy, nurture science, internal integration of pedagogical knowledge.
Berkovich N.A. Philosophical methodology of ethnic studies: challenges of the XXI century

The article examines philosophical orientation of ethnic studies pertinent to polyethnic Russia.

Keywords: ethnicity, ethnic history, ethnic and cultural process, methodology, paradigm, nation, information and communication integrity of the society. 
Bogdanov M.C. Future stores: the innovation platform for retail development

The article is devoted to the analysis of innovations in the field of world and Russian retail. The author provides the analysis and a scheme of a future store based on recent up-dates such as RFID-technology, optical product recognition, mobile shopping, pay-stations, etc. 

Keywords: future store, retail, innovation, RFID-technology. 


Boyko I.V. Оlympic games costs and their reimbursement 

The article is dedicated to some economic and financial peculiarities of the Olympic games. The author underlines the long term nature of Olympic games investments and makes it clear that some expenditures on building sport units and creation  of transport and information infrustructure are not calculated as the Olympic games costs. It makes it difficult to evaluate the rate of return on Olympic games investment. The urgent requirement for commercialization of goods and services related to Olympic games during the post-olympic period, aggrivated due to the increasing risks and safety spendings is also argued in the article. 

Keywords: Olympic game costs, revenues, reimbursement, «multiplier effect», risks, related, security, commercialization.

Bolkunova U.N. Influence of control environment on the effectiveness of internal control

The article addresses modern methods of organization of corporate governance in the company, which are based on best foreign practices and take into consideration Russian statutory legislation. The tasks of internal control system are analyzed. The place and role of internal audit in the internal control system are defined.

Keywords: control environment, internal audit, corporate social responsibility, corporate governance.

Borzenec N.N. Internet technology as a means of improving the efficiency and quality of tourist services
In article are described current trends in performance management of tourism enterprises, presented the main benefits of implementing e-commerce as factor increase the efficiency and quality of tourist services.
Keywords: e-commerce, promotion of tourism product, quality of tourist services.
Brizhko A.V. Estimation of efficiency of re-structuring of the enterprise

In article questions of re-structuring of the enterprises in the conditions of innovative reforming of economy with a view of increase of competitiveness of the enterprises are considered. For an estimation of efficiency of re-structuring ways and re-structuring stages, the indicators estimating efficiency of given measures are considered. 

Keywords: re-structuring of business, the program, methods and re-structuring estimation, indicators of efficiency of re-structuring, competitiveness, investitsionno-innovative processes.

Vetrova T.Y. The effect of conditions of funding institutions of higher education in formation of contingent student.
The summary: In article are presented basic principles of financing of higher education, conducted analysis of the budget funding for education, identified trends in contingent institutions of higher education.

Keywords: education system, budgetary funding, «targets» of accepted.
Vinogradov A.V. Problems of development of tourist branch on the threshold of the Olympic games in Sochi 2014

In article the situation which has developed in the country with formation and shots in sphere of tourism on the threshold of the Olympic Games is analyzed. And as, possible ways of the decision of the put problems.

Keywords: the Olympic Games of Sochi-2014, tourist branch, labor potential, institute волонтерства, professional tourist formation.

Grigoryev I.V., Trofimova N.A. Foreign languages education strategy at the university of service and economics

The article discusses the strategic approach to the development of language training at St. Petersburg State University of Service and Economics highlighting special features of educational models with opportunities for their expanding.

Keywords: competence-based approach, educational model, professionally led training.

Grishin S.Y. Innovative aspects of formation of industrial policy of the region

In article the directions of formation of regional industrial policy which, according to the author, first of all need state participation are considered: development of information society, small and average business and high-quality development of a manpower of the region.

Keywords: industrial policy, innovation, region.
Ivanov E.S. Process model for managing housing organizations MO «Pskov»

In this paper, based on studies of urban housing and communal services "MO Pskov" in order to achieve competitiveness requires good governance, focused on economic independence and maintain its competitive advantage. The advantage of the process approach is a sequence of actions to ensure continuity of management within the organization.

Keywords: efficiency of management systems, process approach, the organization of housing and communal services, professiograme, the degree of economic independence, the business processes.

Kostin R.A., Krylova M.A., Rocheva Ya.S. Executive branch of St. Petersburg as appraised by the public

The article describes a trend associated with the study of interaction between people and executive branch of political power in the region. The authors of the article assume that effectiveness of the functioning and development of the social services in the region is associated with satisfaction of customers' needs.

Keywords: local authorities, satisfaction of the population, social issues. 
Kuchumova E.A. The family as an institution and activities of social institutions related to victims of domestic violence

The violence doesn't undermine only principles of vital functions of the family but also those of social, national and public security. As a matter of severity of the studied social issue within the system of social protection of population of the constituent entities of the Russian Federation, over 2.3 thousand of institutions for social prevention of crisis in the family have been created and operate.

Keywords: family, violence, family protection, social prevention.

Lipskaya V.M. Symbolic of color in culture and it role in a dress

Article is devoted to consideration of a question on symbolics of color and its role in designing of a dress. The dress, carries out in system of culture function of a sign, so, its color score as the component meaning, at first sight, is any. However randomness this is limited to that, in cultural traditions colors find the symbolical value giving to a dress, as a sign, the certain semantic fullness.

Keywords: color, a symbol, a sign, culture, a dress.

Mikhailova M.V. Modeling approaches to life quality assessment as a social keynote of public administration.

The article is devoted to the problem aspects of public life quality studies as a social keynote of public policy, and analyses basic approaches to the life quality assessment.

Keywords: public administration, social policy, life quality, human development index, models of life quality assessment. 
Nikiforov E.S. To a problem of formation of territorial and logistic infrastructure of processing of a waste in the conditions of the Northwest federal district

In article problems of development of territorial and logistic infrastructure of processing of a waste in the conditions of the Northwest of Russia are considered. The concept presented in work assumes development of transport and logistic system of providing a production production cycle within a logistic industrial cluster with participation of Russian Railways and the organizations providing initial delivery of garbage to specialized terminals of a cluster.

Keywords: waste recycling, transport and logistic system, logistic industrial cluster, science and technology park.

Nikiforova S.O., Voronina E.V. Public administration of social and economic development of small cities of Russia
The article is devoted to the the problem of public administration of social and economic development of small cities of Russia, it examines status of the problem and ways of resolution thereof.

Keywords: public administration, social and economic development, small cities, life quality.

Pecheritsa E.V. Creation and development of hotel cluster in the region
The paper presents the structure of the local hospitality of the cluster, shows how to create clusters. The dependence of the type of hotels and tourism on the type of clusters and the types of resources in the region.

Keywords: clusters, hotel services, competitiveness, local hotel cluster.

Sergeev E.Yu. Functions of photographic works in the communication media and methods of its creation

The article discusses the main developed and tested specific functions of photographic information and methods for its obtaining considering theoretical problems of journalism to deal with creative challenges. The study on methods of training and creating of visual journalistic works revealed relationship of journalistic sciences with innovations in higher professional education.    

Keywords: photo, functions, visual nonverbal information, journalism, methods, information, education.

Fedosenko E.A. Public-private partnership in education: institutional base and directions of development.

In article are considered  the problem of introducing public-private partnership in education,  presented principles and methods of education financing in the current domestic conditions.

Keywords: public-private partnership, education system, «capitation» financing.

Feldsherov K.V. Optimization of logistic process by method «Drum-Buffer-Rope»

There was examined one of the possible approaches to the optimization of lathe logistic processes--The theory of contains. Some gradual steps of using this method were suggested. An example of using this theory was analized.

Keywords: theory of Constraints, optimization of the logistics process, buffer stock.

Feofilova T.Y. The concept of «damage» in theory of economic security

The basic elements of economic security «risk», «threat», «damage». Proposed copyright understanding of these concepts. Focuses on the definition of «injur»» in the context of development and transformation of the threats to economic security.

Keywords: theory of economic security, risk, threat, danger, damage, loss.

Сhekalin V.S., Osipova T.A. The terms of the development strategy formation for mixed-use in Saint-Petersburg

The paper deals with the comparative analysis of strategic development documents in St. Petersburg, which allows identifying the potential terms that promote the formation of the mixed-use, the strategic approach to the development of the mixed-use in St. Petersburg, the algorithm of the mixed-use project simulation in the city. 

Keywords: mixed-use, development strategy, algorithm of the project simulation.

Chepakov A.M. Self-study of students of the University of service and Economics on the discipline «Physical culture»

The article depicts forming of physical culture of the personality from the position of integration of obligatory and independent physical tanning work-outs as a necessary condition to save and strengthen university students’ health.

Keywords: saving strengthen of health, independent physical tanning work-out. 
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Теория и практика сервиса: экономика, социальная сфера, технологии
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