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РЕЗЮМЕ

Александрова М.Г. Организация торгово-промышленными палатами информационной системы для бизнеса 

В статье предложен авторский подход к формированию информационной системы торгово-промышленных палат (ТПП) в РФ, позволяющий способствовать улучшению бизнес-климата, а также привлекать в ТПП новых членов.
Ключевые слова: гражданское общество, некоммерческий сектор, торгово-промышленная палата, информационная система, бизнес – климат.   

Амельченко Е.Н., Кошелева Т.Н. Подходы к развитию инновационной среды малого предпринимательства

Авторы анализируют процесс развития инновационной среды малого предпринимательства. Проводится анализ формирования финансовой инфраструктуры инновационной среды предпринимательской деятельности и процесс обеспечения хозяйственной и инновационной деятельности малых хозяйствующих субъектов.

Ключевые слова: предпринимательская деятельность, инновационная деятельность, финансовая инфраструктура, образовательная инфраструктура, государственная поддержка.

Астахов Д.В., Назарова Ю.Ю. Субъект права как теоретико-правовая и отраслевая категория: генезис сущности и особенности правового статуса

В статье рассматривается понятие субъекта права как категории юриспруденции, исследуется проблема соотношения дефиниций «субъект права» и «субъект правоотношения». Проблема генезиса субъекта права рассматривается с точки зрения его функционирования в различные исторические эпохи.
Ключевые слова: субъект права, субъект правоотношения, правовой статус.
Афанасьева Н.И. Проблемы исчисления и уплаты налога на прибыль налогоплательщиком, имеющим обособленные подразделения

В статье рассматриваются особенности исчисления и уплаты налога на прибыль в доходную часть субъектов РФ и муниципальных образований обособленными подразделениями. Соотношение бухгалтерского и налогового учета в части формирования и распределения текущего налога на прибыль по субъектам РФ.

Ключевые слова: субъект, налог, обособленное подразделение, внутрихозяйственные расчеты, среднесписочная численность, остаточная стоимость основных средств, отчетность.

Бархатова Т.А., Кузнецова З.П. Роль прямых и косвенных налогов в формировании бюджетов бюджетной системы Российской Федерации

В статье рассматриваются современные проблемы соотношения прямого и косвенного налогообложения в зарубежных налоговых системах и в РФ. Выполнен анализ соотношения поступлений от прямых и косвенных налогов в консолидированный  и  федеральный бюджеты РФ,   рассмотрены  пути совершенствования  налогообложения в РФ.  

Ключевые слова:  налог на прибыль, НДФЛ, налоги и сборы за пользование природными ресурсами;  НДС, акцизы; налог на недвижимость, налог на роскошь.

Белунова Н.И. Интертекстуальные средства и особенности их функционирования в дружеском письме  (на материале писем творческой интеллигенции конца XIX – первой четверти XX в.)

 Интертекстуальные средства, в качестве которых выступают главным образом маркированные цитаты, представляющие собой прецедентные тексты, рассматриваются в данном случае как один из способов, реализующих категорию диалогизации – доминантную категорию текста дружеского письма.

Ключевые слова: интертекст, интертекстуальные средства, маркированные цитаты, прецедентные тексты, диалогизация. 

Большаков А.С. Макроэкономическое регулирование доходов и ценностей в условиях их дифференциации и диссонанса мотиваций материальных и нематериальных благ

В статье рассматриваются теоретические и методологические основания макроэкономического регулирования доходов и ценностей  в условиях их дифференциации и диссонанса мотиваций материальных и нематериальных благ.   

Ключевые слова: распределение доходов, тренды распределения доходов, вектор полезной силы, модель диссонанса мотиваций материальных и нематериальных благ, концепция оптимальности экономического и духовного развития.

Бондаренко О.А. Роль маркетинга в экономике развитых стран в условиях финансовой глобализации

Раскрыты основные аспекты функционирования рынка банковских услуг в современных условиях. Очерчена роль маркетинга в развитии финансовой сферы экономики развитых стран.

Ключевые слова: банковский маркетинг, информационные технологии, реклама, стратегия маркетинга, финансовые инновации.

Бугрий Е.П. «Личный фактор» как экономический термин

На примере функционирования словосочетания личный фактор рассматривается функционирование специальной лексики в различных текстах и неадекватное отражение ее в лексикографических источниках.

Ключевые слова: личный фактор, экономическая терминология, интернет-тексты, профессиональная лексика, лексикографические источники.

Велединский В.Г. Круизы в современном туризме и туристическое образование

Статья рассматривает особенности круизов в современном туризме.  Отмечается недостаточное  отражение своеобразия проблематики отправки, приема и обслуживания круизных туристов в современном российском туристском образовании, отсутствие систематических контактов высшей школы и практических работников круизного туризма. 

Ключевые слова: современный туризм, круиз, рекреация, анимация, социокультурное обслуживание  туристское образование, социальное партнерство.

Вильчинская-Бутенко М.Э. Корпоративный event-менеджмент в контексте теории поколений

В статье рассмотрена взаимосвязь ценностных ориентаций поколений, представленных на рынке труда, с практикой организации корпоративных мероприятий. На основании анализа теории поколений Н. Хоува и У. Штрауса и эмпирических данных, полученных автором, делается вывод о  необходимости учета поколенческих особенностей в практике корпоративного event-менеджмента для более продуктивной работы с персоналом.

Ключевые слова: корпоративный event-менеджмент, теория поколений, корпоративный досуг.
Вязова Н.С., Воронина Е.В. Профориентационная работа как направление государственной политики в сфере занятости молодежи

Рассмотрены основные направления государственной политики в сфере занятости молодежи Санкт-Петербурга. Изучены основные проблемы безработицы среди молодежи и анализ положения молодых людей на рынке труда. Разработаны меры по улучшению ситуации на рынке труда Санкт-Петербурга.

Ключевые слова: молодежный рынок труда, образование, трудоустройство, профориентация молодежи.

Гарбузов В.Ф. Влияние заработной платы и производительности труда на индекс человеческого развития

Рассмотрены пути повышения уровня логистического обслуживания потребителей за счет  роста производительности труда и заработной платы граждан страны, обеспечивающих уверенный рост экономики, необходимый для достижения достойного уровня качества жизни. 

Ключевые слова: валовой внутренний продукт, заработная плата, производительность труда, логистика.

Голенцова М.А. Функционирование мультимодальных транспортных комплексов в контексте изменения мировой транспортной инфраструктуры

В статье рассматривается изменение мировой транспортной инфраструктуры, возникновение и трудности в определении нового понятия в экономике – мультимодальный транспортный комплекс, а также преимущества использования мультимодальных перевозок.  

Ключевые слова: логистика, мультимодальная перевозка, мультимодальный транспорт, мультимодальный транспортный комплекс.

Дроздов Г. Д., Лелявин П.А. Организационно-экономический подход при управлении инвестиционным потенциалом в сфере услуг

Рассмотрена связь эффекта  положительной  реализации инвестиций, или, наоборот, издержки финансовой системы с уровнем деструкции (несовершенства функционирования системы) в сравнении  старых примитивных методах управления  инвестициями с новыми, скорректированными по версии Марковитца.

Ключевые слова: эффект   реализации, инвестиции, издержки финансовой системы,  уровень деструкции, методы управления,  версия Марковитца.

Згурская Е.Н. Досуг как предмет государственно-общественного управления

Статья раскрывает сложившиеся взгляды на природу, историю и сущность досуга как деятельности, обеспечивающей рекреацию и развитие личности. Особое внимание уделяется проблеме общественно-государственного управления культурно-досуговой сферой. 

Ключевые слова: досуг, культурно-досуговая деятельность, общественно-государственное управление досугом.

Колесников А.М.,  Баранов А.В. Анализ рисков предприятий электроэнергетики
Систематизированы наиболее характерные внутренние и внешние риски, имеющие место в работе предприятий электроэнергетики. Даны рекомендации по своевременному учету и управлению рисками для предприятий электроэнергетики.
Ключевые слова: предприятия электроэнергетики, риски, управление.
Константинова Н.Н., Малинин А.М. Основы функционирования автономных учреждений в сфере услуг здравоохранения

Статья посвящена проблемам функционирования автономных учреждений в рыночно ориентированной модели сферы услуг здравоохранения.

Ключевые слова: комплексная услуга здравоохранения, сфера услуг здравоохранения, автономные учреждения, финансовые риски.

Любарская М.А.,  Любарский А.Н. Факторы развития экологического, экстремального и научного туризма в полярных областях

Статья посвящена анализу различных характеристик Арктических и Антарктических областей, которые, оказывая на развитие экологического, экстремального и научного туризма, способствуют повышению экологического, экономического и социального потенциала полярных территорий.

Ключевые слова: экологический туризм, экстремальный туризм, научный туризм, полярные области.

Майорова Т.В. Проблемы финансирования высшего образования в условиях глобализации

В статье исследованы особенности глобализации высшего образования. Выявлены проблемы и тенденции в финансировании высшего образования. Предложены пути оптимизации структуры финансирования высшего образования в условиях глобальных вызовов.

Ключевые слова: глобализация, глобализация высшего образования, финансирование высшего образования. 

Мельник Н.Д. Художественная критика 1870-х – середины 1890-х годов как профессиональная отрасль русской журналистики

Статья посвящена формированию и утверждению художественной критики 1870-х – середины 1890-х годов как профессиональной отрасли русской журналистики. Большое внимание в ней уделено идейной борьбе критиков демократического направления и приверженцев академизма.  

Ключевые слова: художественная критика, В.В.Стасов, идейная борьба, русская журналистика, демократическое искусство, реализм передвижников, приверженцы академизма.

Мешков В.А., Шахвердова А.Э. Роль кадастровой стоимости земли в формировании налога на недвижимость

В статье рассматриваются особенности налогообложения объектов недвижимости  в России и зарубежных странах, влияние кадастровой стоимости земельных  участков  на налогооблагаемую базу земельного налога;  излагаются    наиболее актуальные проблемы объектов недвижимости и   некоторые  пути их решения. 

Ключевые слова: налог на недвижимость; кадастр недвижимости; методы оценки недвижимости; рынок недвижимости; государственное регулирование рынка недвижимости.

Михеева Н.А. Становление социологии туризма в РФ: к аналитическому обзору диссертаций, защищенных по специальностям ВАК

Анализ диссертаций, защищенных в РФ по социологии туризма, позволяет сделать вывод, что по четырем специальностям ВАК уже есть научные исследования, результаты которых могут лечь в основу социологического подхода к изучению данной сферы жизнедеятельности.

Ключевые слова: социология туризма, диссертация, специальность ВАК, научное исследование.
Морозова В.Е., Федулова Я.И. Развитие промышленности Калужской области как фактор конкурентоспособности региона

В работе исследуется развитие промышленности Калужской области в динамике, уровень конкурентоспособности региона в свете развития имеющихся инновационных промышленных производств и появления новых.

Ключевые слова: промышленность, отраслевая структура, конкурентоспособные предприятия.

Пашковская И.Н., Королева Н.И.,  Шемякина Е.Ю. Теоретико-методологические основы подготовки менеджера сервисной сферы                      

В статье рассматривается менеджмент как вид профессиональной деятельности сквозь призму деятельностного подхода и в контексте требований к профессионалу в постиндустриальном обществе. Речь идет о формировании нового типа личности ‒ профессионала сервисной сферы ‒ в русле «просвещенного менеджмента», о котором говорят известные теоретики этой области знаний и о его формировании через компетентностный подход в высшем профессиональном образовании.

Ключевые слова: менеджмент, сфера сервиса, сервисная деятельность, тип личности профессионала, компетенции, компетентностный подход.

Самылов О.В. К вопросу о границах научного познания: историзм против антиисторизма

В данной статье на примере школы «Новая хронология» (А.Т. Фоменко, Г.В. Носовский) анализируются приемы, подходы, методы и конечные результаты попыток фальсификации академической исторической науки. 

Ключевые слова: историзм, антиисторизм, историческое познание, «новая хронология».

Сарышахин Э.Б. Особенности экономики прибрежных регионов и развитие рекреационной сферы

Рассматривается особенность экономики прибрежных регионов, приводится связь с понятиями «морская деятельность» и «прибрежная зона». Отмечается высокая значимость ресурсного потенциала исключительной экономической зоны, и в этом контексте подчеркивается роль рекреационных ресурсов в стимулировании экономического роста. 

Ключевые слова: прибрежный регион, морская деятельность, прибрежная зона, ресурсная диверсифицированность, рекреационные ресурсы, мультипликатор инвестиций.

Сахтуев Б.В. Методы оценки экономической эффективности инвестиционного проекта

В статье рассматриваются условия определения приоритетных инвестиционных проектов. Разработана методика определения приоритетных региональных инвестицион​ных проектов, которая позволяет выделить наиболее значимые для экономики и социальной сферы региона инвестиционные проекты. 

Ключевые слова: экономическая эффективность, инвестиционный проект, методы оценки.

Сысова Е.Л. Дополнительное профессиональное образование в системе непрерывного образования граждан России

В статье раскрываются возможности получения дополнительного профессионального образования в России, обобщена информация по организационно-правовым формам образовательных организаций.

Ключевые слова: образовательные услуги, дополнительное профессиональное образование, непрерывное образование.

Устинов И.Е. Особенности регулирования нагрузки в оздоровительном беге

В статье представлены особенности оздоровительного бега.  Определены средства и методы тренировки, способы самоконтроля.

Ключевые слова: здоровье, бег, оздоровительная тренировка.

Федоткин В.В. Таможенно-тарифное регулирование внешнеторговой деятельности Российской Федерации в условиях Таможенного союза в рамках ЕврАзЭС

В статье изложены правовые основы таможенно-тарифного регулирования внешнеторговой деятельности в РФ. При раскрытии правовых основ таможенно- тарифного регулирования учтена взаимосвязь международно-правовых актов ТС и российских правовых основ.

Ключевые слова: таможенно-тарифное регулирование, таможенный тариф, таможенная пошлина, ставки таможенной пошлины.

Филимонова Е.Г. Шумовое загрязнение и экологическая рента

В статье анализируется взаимосвязь категорий природной, экономической и экологической ренты, раскрывается сущность и экономической содержание экологической ренты, формируются подходы к определению размеров компенсации за загрязнение окружающей среды на примере шумового загрязнения.

Ключевые слова: природная рента, экологическая рента, ограниченность природных (экологических) ресурсов, шумовое загрязнение, компенсационные платежи.

Черненко В.А., Ткачев В.А. Круизный туризм как фактор развития сферы сервиса приморских городов Федеративной Республики Бразилии

В данной статье рассматриваются вопросы, связанные с основными тенденциями в сфере круизного туризма в Бразилии, и его влияние на формирование устойчивой базы социально-экономического развития прибрежных районов страны.

Ключевые слова: круизный туризм, водный туризм, туристский потенциал, событийный туризм, инфраструктура.

 
Черняева А.Б. Стилистические особенности обращения в личностно ориентированной сфере общения 

В статье рассматриваются обращения, представленные стилистически окрашенной лексикой: оценочной и эмоционально-оценочной. При этом выявляются и рассматриваются лексико-тематические группы обращений, представленные  оценочными прилагательными, и  лексико-тематические группы обращений, представленные эмоционально-оценочными прилагательными.

Ключевые слова: обращение, межличностные отношения, духовная культура, стилистически окрашенная лексика.

Шкуропат С.Г. Литературно-тематические отели в социокультурном пространстве Санкт-Петербурга

В статье рассматривается феномен литературного тематического отеля. Исследуется отельная база Санкт-Петербурга. Автор предлагает собственную типологию литературных отелей, выявляя при этом их связь с культурным наследием Санкт-Петербурга. К внедрению в научный оборот предлагаются  новые туристские термины.

Ключевые слова:  культурное наследие, отели: тематические, арт, биографический, хобби, gadget, литературный, типология отелей.

SUMMARY

Aleksandrova M.G. Organization of information systems for business chamber of commerce and industry 
The article presents the author's approach to the formation of the information system of chambers of commerce and industry (CCI) of the Russian Federation, allowing to improve the business climate and attract the CCI of new members.
Keywords: civil society, the non-profit sector, chambers of commerce and industry, informational system, business climate.
Amelchenko E.N., Kosheleva T.N. Approaches to the development of  the innovation environment of small business

The authors analyzes the process of development of the innovation environment of small business. Analysis of the formation of the financial infrastructure of innovative business environment and ensuring of economic and innovation activities of small businesses.

Keywords: entrepreneurship, innovation activity, the financial infrastructure, educational infrastructure, government support.

Astahov D.V., Nazarova Y.Y.  Subject of  law as tereriko-legal and industry category: genesis of the essence and features the legal status

This article discusses the concept of legal personality as a category of law, we study the problem of the relation definitions "legal personality" and "the subject of legal”. The problem of the genesis of an entity is considered from the viewpoint of its functioning in different historical epochs.

Keywords: legal personality, the subject of legal, legal status.

Afanasyeva N.I. The problem of calculation and payment of profit tax by the taxpayer, having separate divisions

The article discusses the features of the calculation and payment of income tax separate divisions in the revenues of the RF subjects and municipalities. The ratio of financial and tax accounting in terms of formation and distribution of the current income tax on the subjects of the Russian Federation.

Keywords: the subject of the tax, tax, a separate division, internal settlements, Average number of employees, net book value of fixed assets, accounting.

Barhatova T.A., Kuznetcova Z.P. The role of direct and indirect taxes in shaping budget system of the Russian Federation 

The paper examines the current problems ratio of direct to indirect taxation in the foreign tax systems and in the Russian Federation. The analysis of the ratio of revenues from direct and indirect taxes in the consolidated budget of the Russian Federation and the Federal, discussed ways to improve taxation in Russia.

Keywords: corporate income tax, personal income tax, taxes, and fees for the use of natural resources, VAT, excise, property tax, a tax on luxury.

Belunova N.I. There is the intertextual funds and особенностиих functioning in a friendly letter (on the material of letters of creative intelligentsia of the late XIX - first quarter of the XX century)

There is the intertextual funds, which are mainly marked quotes represent a precedent texts are considered as one of the ways of implementing category dialogization - dominant-ing the category text of friendly letters.

Keywords: intertext, there is the intertextual funds, marked quotations, precedent texts, dialogization. 

Bolshakov A.S.  Macroeconomic regulation of incomes and values under the conditions of their differentiation and discord of the motivations of the material and nonmaterial goods

In the article the theoretical and methodological bases of the macroeconomic regulation of incomes and values under the conditions of their differentiation and discord of the motivations of material and nonmaterial goods are examined.

Keywords: distribution of incomes, the trends of the distribution of incomes, the vector of available power, the model of the discord of the motivations of material and nonmaterial goods, the concept of the optimality of economic and spiritual development.

Bondarenko O.A. The role of marketing in the economies of developed countries in conditions of financial globalization

The main aspects of the functioning of the market of banking services in modern conditions is revealed. The article is dedicated to role of marketing in the development of the financial sphere in the economies of developed countries.

Keywords: banking marketing, information technology, advertising, marketing strategy, finan-cial innovation.

Bugriy E.P. «Personal factor» as an economic term

On the example of the functioning of the phrase personal factor addresses the operation of a specific language in different texts, and the inadequate reflection of it in the lexicographic sources.
Keywords: the personal factor, economic terminology, Internet texts, professional language, lexicographic sources.

Veledinskiy V.G. Cruises in modern tourism and tourist education

The article considers the features of cruises in modern tourism. There is a lack of reflection identity mainstreaming sending, receiving and servicing of cruise tourists in the modern Russian tourist education, lack of systematic contacts of the higher school and practical workers of cruise tourism.
Keywords: modern tourism, cruise, recreation, animation, socio-cultural service, tourist formation, social partnership.
Vilchinskaya-Butenko M. Corporate event-management in a context of the theory of generations

Article considers interrelation of valuable orientations of generations which work today at a labor market, and to practice of the organization of corporate actions. On the basis of the analysis of the theory of generational cycles by Neil Howe and William Strauss, and also empirical data of the author, is drawn a conclusion about need of the accounting of generational features in practice of corporate event-management for more productive work with the personnel.

Keywords: corporate event-management, theory of generations, corporate leisure.

Viazova N.S., Voronina E.V. Vocational guidance work as a factor affecting youth employment

The main directions of the state policy of young people employment  in St. Petersburg are examined. We study the main problem of youth unemployment and carry out the analysis of its position in the labour market. Measures designed to improve the situation on the labour market of St. Petersburg are elaborated. 

Keywords: the youth labour market, education, employment, vocational guidance for youth.

Garbuzov V.F. The impact of wages and productivity on the human development index

Examined ways of improving the logistics of consumers at the expense of growth in productivity and wages of nationals to ensure steady growth of the economy to achieve a decent standard of life quality.

Keywords: gross domestic product, wages, labour productivity, logistics.
Golenzova M.A. The functioning of multimodal transport complex in the context of the changes in the structure of the global transport infrastructure

This article considers the changes in the structure of the global transport infrastructure, the appearance and difficulty in determining the new concept in economics - multimodal transport complex, as well as the advantages of using multi-modal transport.

Keywords: logistics, multimodal transportation, multimodal transport, multimodal transport complex.

Drozdov G.D., Lelâvin P.A. Organizational-economic approach in managing the investment potential in the service sector

 Annotation. How is the effect of positive investment realization or, conversely, the cost of the financial system with the level of destruction (imperfect functioning system) versus old primitive methods of investment management with new, price-adjusted version of Markovitca. 

Keywords:  the effect of implementation costs, investments, financial system, with the level of destruction, management techniques, version Markovitca.

Zgurskaya E.N. Leisure as a subject social and governance

The article reveals the prevailing views on the nature, history and nature as a leisure activity that provides recreation and personal development. Particular attention is paid to the social and governance of cultural and leisure area. 

Keywords: leisure, cultural and leisure activities, social and governance leisure.

Kolesnikov A.M.,Baranov A.V. Analysis of risks of the enterprises of electric power industry 
The most characteristic internal and external risks which are taking place in work of the enterprises of power industry are systematized. Recommendations about the timely account and risk management for the power industry enterprises are made

Keywords: power industry enterprises, risks, management
Konstantinova N.N., Malinin A.M. Fundamentals of functioning of independent institutions in the sphere of health care


Article is devoted to problems of functioning of independent institutions in a market-oriented model of the sphere of health care services.
Keywords: complex service of health, services, health, Autonomous institutions, financial risks.

Lyubarskaya M.A., Lubarsky A.N.  The factors of development of environmental, adventure and scientific tourism in the polar regions

This article devoted to the various characteristics of the Arctic and Antarctic regions, which are exerting on the development of ecological, adventure and scientific tourism, enhance the environmental, economic and social potential of the polar region.

Keywords: environmental tourism, adventure tourism, scientific tourism, polar region. 

Mayorova Т.V. Problems of higher education financing in under globalization
In this article are explored the features of higher education globalization. Problems and trends in higher education financing are detected.  The ways of optimizing the structure of higher education financing in under global challenges are suggested.

Keywords: globalization, higher education globalization, higher education financing.

Melnik N.D. Art critics of 1870s – mid 1890s as a professional branch of Russian journalism

The article is devoted to the formation and approval of artistic criticism of the 1870s - mid-1890s as a professional branch of Russian journalism. Much attention is paid to the ideological struggle of critics of democratic direction and adherents of academism.

Keywords: Art criticism, V.V.Stasov, an ideological struggle, Russian journalism, the democratic art,  Itinerants’ realism, adherents of academism.

Meshkov V.A., Shahverdova A.E. Role cadastral valuation of land value tax on real formation 

The article discusses the features of the taxation of real estate in Russia and foreign countries, the impact of the cadastral value of land for land tax deductible, outlines the most urgent problems of real estate and some solutions.

Keywords: property taxes, real estate cadastre, methods of real estate valuation, real estate market, government regulation of the real estate market. 

Mikheeva N.A. Development of sociology of tourism in the Russian Federation: to the state-of-the-art review of the protected dissertations on specialities of the Supreme attestation Commission
The analysis of the protected dissertations in the Russian Federation on sociology of tourism allows to come to the conclusion, that on four specialities ВАК already there are scientific researches which results can lay down in a basis of the sociological approach to studying the given area of ability to live.

 Keywords: sociology of tourism, the dissertation, speciality ВАК, scientific research.
Morozova V.E., Fedulova Y.I. The development of industry Kaluga region as a factor of regional competitiveness

This paper investigates the development of the industry dynamics in the Kaluga region, the level of competitiveness of the region in the light of existing innovative industrial production and the emergence of new ones.

Keywords: industry, industry structure, competitive enterprise.

Pashkovskaya I.N., Korolyova N.I., Shemyakina E.Y. Theoretical-methodological bases of preparation Manager service sphere  

The article considers the management of as a type of professional activity through the prism of the activity approach in the context of the requirements to a professional in postindustrial society. We are talking about the formation of a new type of personality professional services sectors in the context of the «enlightened management»spoken well-known theoreticians of this area of knowledge and on its formation through competence-based approach in higher professional education. 

Keywords: management, sphere of service, service activity, type of personality professional competence, competence approach.                         

Samylov O.V. To a problem of the boundaries of scientific knowledge: historicism versus anti-historicism

This article analyses techniques, approaches, methods and final outcomes of attempts of falsification of academical historical science by the «New chronology» school (A. T. Fomenko, G. V. Nosovsky).

Keywords: historicism, anti-historicism, hictorical knowledge, the «New chronology».

Sarishahin E.B. Coastal region economic peculiarity and recreation development
The article in dedicated to the coastal region economy in its linkage with “marine activity” and “coastal zonez”. Underlined a high diversity and significance of the resource endowments of the marine exclusive economic zone with a special  focus on recreation resources. The international comparisons are presented to argue the unutilized, however high recreation capabilities of the coastal regions in the Russian Federation.

Keywords: coastal region, marine activity, coastal zone, resource diversity, recreational resources, investment multiplier.

Sahtuev B. V.  Methods of cost-effectiveness of investment projects

The article considers the conditions for determining priority investment projects. The technique of determining the priority regional investment projects, which allows to highlight the most important for the economy and social sphere of the region investment projects.
Keywords: economic efficiency, investment project, evaluation methods.

Sysova H.L. Additional professional education in the continuing education of Russian citizens

The article describes the opportunities for further professional education in Russia, compiled information on organizational and legal forms of educational organizations.

Keywords: Educational services, continuing professional education, continuing education.

Ustinov I.E. Features of regulation of loading in jogging

This article presents the features of jogging. Identified tools and training methods, methods of self-control.

Keywords: health, running, jogging, fitness training.

Fedotkin V.V. Customs tariff regulation of foreign trade activity in the Russian Federation in conditions of the Customs Union within the bounds of EurAsEC

The article covers the legal framework for customs tariff regulation of foreign trade activity in the Russian Federation. Legal basis for customs tariff regulation is described with reference to interrelation of international legal acts of the Customs Union and legislation of the Russian Federation.

Keywords: customs tariff regulation, customs tariff, customs duty, customs duty rates.

Filimonova E.G. Noise pollution and ecological rent

The article examines the relationship of categories of natural rent, economic and ecological  rents, the essence and content of the ecological rent generated approaches to determining the amount of compensation for pollution of the environment by the example of noise pollution.

Keywords: natural rent, ecological rent, limited natural (ecological) resources, noise pollution, compensation payments.
Chernenko V.A., Tkachov V.A. Cruise tourism as a factor of development of sphere of service seaside towns of the Federative Republic of Brazil

This article covers the issues related to the major trends in the cruise tourism sector in Brazil and its impact on the formation of a stable base of socio-economic development of coastal areas of the country.

Keywords: cruise tourism, water tourism, tourist potential, event tourism, infrastructure.

Chernyaeva A.B.  Stylistic features of address in person-oriented sphere of communication  

In this article addresses represented by stylistically coloured evaluative and emotional-evaluative lexicon are considered. In particular considered lexical-thematic groups of addresses presented by evaluative adjectives and lexical-thematic groups of addresses presented by emotional-evaluative adjectives are revealed.

Keywords: reference, interpersonal relationships, spiritual culture, stylistically painted vocabulary.
Shkuropat S.G. Literary and thematic hotels in socio-cultural enviroment of Saint Petersburg

The main idea of this article is  research of phenomenon literary and thematic hotel. How you can use our historic and cultural heritage in hospitality industry ? Author  propose own typology  literary hotels of Saint Petersburg and new terms for touristic dictionary.

Keys worlds: cultural heritage, thematic hotels, hotel”s typology,
hotels arts, biographic, hobby, «Gadget», literary.
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