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Отчет о прохождении преддипломной практики.

Я, Петрова Ирина Васильевна, проходила практику в ГУ «Капуста» г. Санкт-Петербурга. Центр является государственным учреждением по оказанию социальной помощи и услуг населению.

Работала в одном из отделений центра, а именно в отделение приема и консультаций граждан, под непосредственным руководством юриста Центра. Основными задачами отделения приема и консультаций граждан являются: выявление семей и детей группы социального риска, организация взаимодействия с другими субъектами системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних с целью раннего выявления семей группы риска, защита прав и интересов граждан, оказание помощи в реализации законных прав и интересов граждан, консультирование граждан по социальным, правовым, педагогическим и психологическим вопросам (Приложение 1).

За время прохождения практики изучила нормативно - правовые акты, регулирующие деятельность учреждения. Ознакомилась с уставом ГУ «Капуста» (Приложение 2) и его структурой (Приложение 3).

В соответствии со своими задачами «Капуста»:

1. Обеспечивает консультирование граждан, оказавшихся в
трудной жизненной ситуации;

2. Принимает участие в выявлении и устранении причин и условий,
способствующих безнадзорности и беспризорности несовершеннолетних;

3. Оказывает помощь в восстановлении социального статуса
несовершеннолетних в коллективах сверстников по месту учебы, работы,
жительства;

4. Разрабатывает и реализует программы социальной реабилитации
несовершеннолетних, направленные на выход из трудной жизненной
ситуации;

5. Обеспечивает защиту прав и законных интересов несовершеннолетних;

6. Содействует органам опеки и попечительства в устройстве 

несовершеннолетних, оставшихся без попечения родителей.

В структуре учреждения имеются следующие подразделения:

1. Отделение приема и консультаций граждан: Цели и задачи отделения:
· Осуществление первичного приема граждан и выявление семей и детей, нуждающихся в социальной помощи

· Консультации граждан по юридическим, социальным, педагогическим и психологическим вопросам

3. Социально-реабилитационное отделение (стационарное)

Цели и задачи деятельности отделения:

· Оказание педагогической, психологической помощи

· Осуществление реабилитационной работы в режиме круглосуточного пребывания

4. Отделение профилактики безнадзорности несовершеннолетних

Цели и задачи деятельности отделения:

· Профилактика безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних

•
Оказание социальной поддержки Отделение психолого-педагогической помощи семье и детям

Цели и задачи деятельности отделения:

· Психолого-педагогическая работа с семьями группы риска. Формирование социально-психологической культуры граждан в сферах межличностного, семейного и родительского общения;

· Оказание внестационарной социальной поддержки.

Изучила нормативно правовую базу, регулирующую деятельность участников профилактической работы (законные и подзаконные акты «общего характера», действие которых распространяется на всех или нескольких участников, нормативные правовые акты по вопросам системы, структуры и взаимодействия органов исполнительной власти).

Ознакомилась с порядком взаимодействия субъектов системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в Пушкинском районе. Система профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних представляет собой взаимосвязанную деятельность ряда органов, учреждений и служб, имеющих различные полномочия и сферу компетенции. Общий порядок работы и взаимодействия этих служб закреплен в Федеральном Законе № 120 «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних» от 24.06.1999г. Кроме основного Федерального Закона № 120 деятельность отдельных учреждений, работающих с различными категориями несовершеннолетних, регулируется рядом подзаконных актов, основные из них:

· Постановление Министерства Труда и Социального развития РФ№52 от 19.07.2000 «Об утверждении методических рекомендаций по организации деятельности государственного (муниципального) учреждения «Центр социальной помощи семье и детям»;

· Постановление Правительства РФ №896 от 27.11.2000 «Об утверждении примерных положений о специализированных учреждениях для несовершеннолетних, нуждающихся в социальной реабилитации»;

· Постановление Министерства Труда и Социального развития РФ№25 от 29.03.2002 «Об утверждении рекомендаций по организации деятельности специализированных учреждениях для несовершеннолетних, нуждающихся в социальной реабилитации» и Д.р.
Государственная социальная политика все больше ориентируется на возрождение семьи как основополагающего института. Если родители в силу жизненных обстоятельств не справляются со своими обязанностями в отношении детей, либо злостно уклоняются от исполнения родительских обязанностей, то государственные органы должны своевременно принимать адекватные меры.

Эффективность практической работы с родителями и детьми, оказавшихся в особо трудных ситуациях, находящихся в социально опасном положении, т.е. оказание им помощи, поддержки и защиты, наряду со своевременным принятием мер воздействия, может оцениваться и уровнем взаимодействия между субъектами профилактики, в том числе подразделений по делам несовершеннолетних органов внутренних дел и сотрудниками отделов социальной защиты населения.

Во исполнение Закона Санкт-Петербурга от 23.03.2006 года № 147-20, утверждающего Целевую программу Санкт-Петербурга «Профилактика правонарушений несовершеннолетних и молодежи в Санкт-Петербурге на период с 2006 по 2008 год» создаются совместные рабочие места для специалистов по работе с семьями, оказавшимися в трудной жизненной ситуации, и инспекторов по делам несовершеннолетних УВД районов СПб.

В Центре социальной помощи семье и детям «Капуста» ведется совместная работа специалистов с инспекторами отдела по делам несовершеннолетних УВД Пушкинского района. Согласно методическим рекомендациям по порядку взаимодействия инспекторов по делам несовершеннолетних и специалистов Центра, проводила консультирование и прием граждан совместно с инспектором ОДН РУВД Калининского р-на СПб.

Цель проекта - помочь семьям и несовершеннолетним, попавшим в трудную жизненную ситуацию, в решении правовых вопросов, оказать необходимую социальную помощь.

Принимала участие в оформлении протоколов, и в опросе граждан в связи совершением административного правонарушения (Приложение 4).

Ознакомилась с должностной инструкцией юриста Центра (Приложение 5), в соответствии с которой, совместно с юристом, проводила консультирование граждан по вопросам пенсионного, жилищного, административного, уголовного, социального законодательства. Оказывала юридическую помощь и содействие в получении установленных законодательством РФ и Санкт - Петербурга льгот и преимуществ, пособий и социальных выплат. Вела переговоры и переписку с ОДН РУВД, ОСЗН, отделом образования, органами опеки и попечительства, прокуратурой Калининского р-на СПб.

Принимала участие в разработке учредительных документов и других нормативно-правовых локальных актов, в том числе коллективного договора (Приложение 6). Присутствовала на заседании комиссии по внесению изменений и дополнений в коллективный договор ЦСКСиД «Капуста».
Рекомендации и предложения по улучшению деятельности учреждения.

1. Изучив структуру Центра и деятельность юриста, для более эффективной работы Центра, необходимо создание юридического отдела, в штатную единицу которого бы входили юрисконсульт и юрист Центра.

Задачи юриста Центра:

· Правовое обеспечение деятельности учреждения.

· Работа по размещению госзаказа для нужд учреждения.

· Кадровое делопроизводство. Задачи юрисконсульта:

· Проведение консультаций и оказание социально-правовой помощи родителям, опекунам и законным представителям несовершеннолетнего по вопросам защиты прав ребенка.

· Содействие в составлении исковых заявлений по защите жилищных, имущественных и других законных прав несовершеннолетних, членов их семей.

· Содействие в решении вопросов усыновления, установления опеки и попечительства, содействие в организации приемной семьи, помещении несовершеннолетних в государственные учреждения.

· Содействие в составлении и подаче заявлений о возбуждении уголовной ответственности в органы УВД и Прокуратуры по фактам физических и других форм насилия над несовершеннолетними.

· Содействие в сборе и оформлении документов, имеющих юридическое значение.

2. Направлять специалистов на курсы и семинары, что бы комплексно расширить и углубить знания в различных областях права тем самым, существенно повысить их квалификацию.

3. Своевременное обновление справочной правовой системы Консультант Плюс.

4. Вести подписку юридических журнал и газет.

