

Кафедра «Социология» СПбГУСЭ приглашает абитуриентов – учащихся 9-11 классов в Заочную Социологическую школу!

«Социологическая школа» – это прекрасная возможность узнать о направлении подготовки «Социология», познакомиться с основами социологических знаний, сформировать социологический взгляд на общество, определиться с выбором направления подготовки в вузе.
«Социологическая школа» – это интересный источник будущих профессиональных знаний, начальное увлекательное изучение выбранного направления будущей профессиональной деятельности.
В Социологической школе Вы узнаете о том, что такое общество и социальные институты, социальные общности и группы, общественное мнение и социальное здоровье. Вы посмотрите на мир глазами социолога, узнаете, что представляет собой Ваш класс с точки зрения социологии, сформируете общественное мнение в школе, проведете социологический опрос своих друзей.

Обучение в Заочной Социологической школе БЕСПЛАТНО!

Заполнить регистрационную карточку и получить комплект материалов для изучения и практические увлекательные задания можно на сайте СПбГУСЭ: http://service.in.spb.ru/abitur-sociologiya/. 
После успешного выполнения всех практических заданий Вам будет выслан СЕРТИФИКАТ об окончании Социологической школы и даны рекомендации для поступления в СПбГУСЭ по направлению подготовки «Социология».


