ТРЕБОВАНИЯ 
К МАТЕРИАЛАМ, ПРИНИМАЕМЫМ ДЛЯ ПУБЛИКАЦИИ В НАУЧНО-ТЕХНИЧЕСКОМ ЖУРНАЛЕ 

«ТЕХНИКО-ТЕХНОЛОГИЧЕСКИЕ ПРОБЛЕМЫ СЕРВИСА»

К публикации принимаются материалы научно-технического содержания по актуальным проблемам техники и технологии сервиса машин, приборов и инженерных систем жилищно-коммунального хозяйства, бытового обслуживания, экологии, личного и общественного транспорта, не предназначенные для публикации в других изданиях.

Материалы, публикуемые в журнале, должны обладать несомненной новизной, относиться к вопросу проблемного назначения, иметь прикладное значение и теоретическое обоснование и быть оформлены по соответствующим правилам (см. hhttp://service.in.spb.ru/nauchno-issledovatelskijj-institut-tekhniki-i).

Материалы для публикации должны сопровождаться: 
электронной версией статьи, представленной в формате редактора Microsoft Word (CD-R, CD-RW, DVD или отправленные по e-mail). 

Количество авторов статьи не должно быть более трех человек.

Статья должна содержать следующие реквизиты:

• индекс универсальной десятичной классификации литературы (УДК);

• название статьи на русском и английском языках;

• фамилию имя отчество автора (авторов) полностью с указанием должности, звания, телефона и электронного адреса;

• полное наименование организации с указанием почтового индекса и адреса;

• аннотацию из 10 – 30 слов на русском и английском языках;

• 3 – 7 ключевых слова или словосочетания на русском и английском языках;

• текст статьи (8 – 15 страниц, номера страниц не указываются) на русском языке;

• литература (библиографические ссылки даются в конце текста в порядке упоминания по основному тексту статьи, в тексте в квадратных скобках указывается порядковый номер). Внутритекстовые, подстрочные и затекстовые библиографичеcкие ссылки (списки литературы) должны оформляться в соответствии с ГОСТ Р 7.0.5 – 2008 «Библиографическая ссылка. Общие требования и правила составления». 

Статья представляется в электронном виде (на электронном носителе или высылается электронной почтой по любому из адресов: GregoryL@yandex.ru; NIITTS@yandex.ru).
При оформлении статьи должны соблюдаться следующие требования.
При наборе текста используется шрифт Times New Roman. Интервал текста кратный, без дополнительных интервалов. Лишние пробелы между словами не допускаются. Форматирование текста (выравнивание, отступы, переносы, интервалы и др.) должно производиться автоматически.
Иллюстрации представляются в графических редакторах MS Windows. Все иллюстрации сопровождаются подрисуночными подписями (не повторяющими фразы-ссылки на рисунки в тексте), включающими номер, название иллюстрации и при необходимости – условные обозначения.

Рисунки выполняются в соответствии со следующими требованиями:

• масштаб изображения ( наиболее мелкий (при условии читаемости);

• буквенные и цифровые обозначения на рисунках по начертанию и размеру должны соответствовать обозначениям в тексте статьи;

• размер рисунка ( не более 15x20 см;

• текстовая информация и условные обозначения выносятся из рисунка в текст статьи или подрисуночные подписи.

Иллюстрации (диаграммы, рисунки, таблицы) могут быть включены в файл текста или быть представлены отдельным файлом.

Все графики, диаграммы и прочие встраиваемые объекты должны снабжаться числовыми данными, обеспечивающими при необходимости их (графиков, диаграмм и пр.) достоверное воспроизведение.
Формулы должны быть созданы в редакторе формул MS Word. Защита формул от редактирования не допускается. Формулы следует нумеровать в круглых скобках, например, (2). Величины, обозначенные латинскими буквами, а также простые формулы могут быть набраны курсивом. Все латинские буквы в формулах выполняются курсивом, греческие и русские – обычным шрифтом, функции – полужирным обычным.
Термины и определения, единицы физических величин, употребляемые в статье, должны соответствовать действующим национальным или международным стандартам. 

На последней странице рукописи должны быть подписи всех авторов. Статьи студентов, соискателей и аспирантов, кроме того, должны быть подписаны научным руководителем.

Редакция не ставит в известность авторов об изменениях и сокращениях рукописи, имеющих редакционный характер и не затрагивающих принципиальных вопросов.

Итоговое решение об одобрении или отклонении представленного в редакцию материала принимается редакционным советом и является окончательным.
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