ЗАДАНИЕ ДЛЯ ЗАОЧНИКОВ 1 КУРСА
ПО ДИСЦИПЛИНЕ «РУССКИЙ ЯЗЫК И КУЛЬТУРА РЕЧИ».
Для получения зачета необходимо: выполнение контрольной работы и теста.
ФАЙЛЫ:
САЙТ УНИВЕРСИТЕТА (http://spbsseu.ru) → Институты и факультеты →Институт социологии и управления социальными процессами →Кафедра  русского языка и культуры речи → Студентам→ дисциплина «русский язык и культура речи».
Что нужно сделать:
1. Взять в библиотеке учебник по русскому языку и культуре речи. К тесту подготовиться по учебникам и контрольным вопросам (к зачету), расположенным на сайте кафедры.
2. Выполнить контрольную работу. 
Контрольная работа берется из методички Т. В. Сатиной. Вариант выбирается по последней цифре в студенческом билете (или если не выдан студ. билет, то по последней цифре в паспорте).  На первой странице находится титульный лист (образец можно взять на сайте). Со второй страницы начинается сама контрольная работа. Сверху страницы указывается вариант, а далее идет решение. В конечном результате контрольная работа представляет собой: тит. лист, задание → правильный ответ. Выполненная работа предоставляется преподавателю в день зачета в распечатанном виде.
P.S. Правильные ответы можно вписывать в работу ручкой после печати. Если работа выполняется в электронном варианте, то правильные ответы выделяются начертаниями (Ж, К, Ч).
